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Vizita de lucru a tovarăşului 
NICOLAE CEAUŞESCU 
în staţiunile din zona 

Mangalia - Nord
în după-a miaza zilei «de miercuri, 

tovarăşul Nicolae Ceauşescu, îm
preună eu soţia sa. Elena Ceauşescu, 
a făcut o vizită de lucru în staţiu
nile turistice din zona Mangalia- 
Nord. Cu acest prilej, a fost anali
zat stadiul înfăptuirii planurilor 
privind amenajarea litoralului Mării 
(Negre în perimetrul Saturn—Venus 
—Jupiter—Neptun, corespunzător 
soluţiilor adoptate anul trecut, 
cînd secretarul general al parti
dului, împreună ou arhitecţii şi 
urbaniştii cărora li s-a încredinţat 
sarcina realizării acestui grandios 
ansamblu de construcţii, au studiat 
la faţa locului variantele cele mai 
indicate din punct de vedere estetic, 
funcţional şi economic ce urmau să 
fie puse în practică.

în  această vizită, secretarul gene
ral al .partidului a fost însoţit de 
tovarăşii! Maxim Berghiamu, Leonte 
Răutu, Vasile Vîlcu, Miron Constan- 
tinescu, Vasile Patilineţ, Ion Stă- 
nescu, precum şi de Ion Cosma, 
ministrul turismului, de reprezen
tanţi ai organelor judeţene şi mu
nicipale de partid şi de stat, de spe
cialişti care au colaborat la înfăp
tuirea măreţelor obiective turistice 
de pe litoralul Mării Negre.

Vizita a început din extrema su
dică a zonei, respectiv din staţiunea 
turistică Saturn, unde, în ultimul 
an, după vizita secretarului general 
al partidului, s-a înfăptuit un mare 
volum de construcţii. Această sta
ţiune dispune în prezent de hoteluri 
moderné, cu o capacitate de apro
ximativ 11 200 de locuri. Ritmul 
construcţiilor în această staţiune a 
fost ‘ intensificat îndeosebi în ulti
mul an, cînd, într-un timp record, 
de aproximativ opt luni, au fost 
date în folosinţă hoteluri cu o ca
pacitate de 4 650 de locuri.

Oaspeţii fac mai întîi un popas Ia 
hotelul „Diana", impunător edificiu 
cu 14 nivele, realizat din beton, 
sticlă şl aluminiu, dat în folosinţă în 
actualul sezon. Un mare număr de 
turişti aplaudă îndelung pe secreta
rul general al partidului, pe ceilalţi 
oaspeţi, le oferă buchete de flori.

Se urcă Ia al 14-lea etaj al hotelu
lui. In faţa privirilor se deschide o 
vastă şl feerică perspectivă. Se vede 
nu numai „Saturn"; privirea cuprinde 
toate celelalte stele din constelaţia 
iMangaliia-Nord, se vede oraşul Man
galia, Întinerit şl el, se profilează în 
depărtare conturul Eforiei Sud şl 
Eforiei Nord.

Nu este necesară nici o explicaţie 
pentru a înţelege că turismul a de
venit în România, pe litoralul Mării 
Negre mai ales, o ramură în plină 
dezvoltare a economiei naţionale. An 
de an, frumuseţile patriei noastre, ca 
şl cunoscuta ospitalitate a poporului 
român, atrag un tot mai mare număr 
de turişti de peste hotare. Mam- 
galia, Eforie, Mamaia, Mangalia- 
Nord, cu cele patru staţiuni 
ale sale din nord, au deve
nit de mult puncte de atracţie de 
rezonanţă europeană. Preocuparea 
arhitecţilor, proiectanţilor, edililor şl 
constructorilor pentru valorificarea 
raţională a tuturor frumuseţilor na
turale ale litoralului, pentru integra
rea lor armonioasă în circuitul de 
valori al întregii economii constituie 
o remarcabilă realitate subliniată de 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu, de cei
lalţi conducători de partid şi de stat.

In ceea ce priveşte dezvoltarea în, 
continuare a staţiunii „Saturn", gaz
dele informează că, în partea de 
nord a acesteia, sínt pregătite pla
nurile pentru crearea unui nou com
plex hotelier de 1850 de locuri, care 
va fi dat în folosinţă în cursul aces
tui plan cincinal. Se vor amenaja 
două piscine, se va construi un hotel 
cu bază de tratament pentru iarnă 
şi vară, proiect favorizat de exis
tenţa in zonă a unor importante surse 
de ape mezotermale sulfuroase. Este 
făcută recomandarea ca Mangalia 
propriu-zisă să fie unită prin con
strucţii moderne cu staţiunea „Sa
turn", în felul acesta uimind să dis
pară aspectul actualei periferii a a- 
cestui oraş. Acţiunea trebuie să de
curgă dintr-un plan unic de siste
matizare, care să integreze într-un 
tot Mangalia, Saturn, viitoarele obiec
tive economice ce se vor implanta 
în zonă.

Pentru înfăptuirea programului de 
construcţii în actualul cincinal sínt 
asigurate toate condiţiile, recoman
dările şi indicaţiile primite din par
tea secretarului general al partidului 
cu prilejul vizitelor anterioare pe li
toral constituind îndreptarul deosebit 
de valoros in alegerea soluţiilor op
time, care să îmbine judicios necesi
tăţile funcţionale şl estetice cu cele 
economice. Secretarul general reco
mandă proiectanţilor şi arhitecţilor 
ca, încă din prima fază de elaborare 
a proiectelor, să gîndească mai mult, 
să dea dovadă de mai multă imagi
naţie, de mai mult spirit creator. Este 
«ici în curs de înfăptuire o operă

luţiile insuficient studiate se cer ex
cluse de la bun început.

La coborîre se vizitează restauran
tul hotelului. Aspectul general im
presionează plăcut. Mobilierul este 
confecţionat cu mult gust. Cu acest 
prilej, se subliniază că fiecare con
strucţie hotelieră, restaurantul ce-i 
aparţine sínt dotate cu mobilier deo
sebit atît din punct de vedere al 
execuţiei, cit şi al coloritului. In bu
cătăria localului, secretarul general 
al partidului apreciază faptul că zil
nic sínt asigurate trei feluri de me
niuri, la alegere, pentru turişti, că 
mesele sínt consistente şi bine pre
parate de personal calificat, potrivit 
gusturilor variate ale celor aflaţi la 
odihnă.

Tot Ia Saturn, se vizitează hotelul 
Şiret, de categoria a doua de con
fort, unde se constată condiţii bune 
de locuit şi odihnă. Şi la acest hotel, 
restaurantul-cantină şi secţiile afe
rente lac o impresie bună. Meniurile 
pregătite pentru turişti, curăţenia, ţi
nuta personalului denotă grijă ş! 
bună gospodărire.

In cadrul discuţiilor care au loc, 
specialiştilor Ii se dă indicaţia ca 
noile obiective turistice să fie am
plasate în imediata vecinătate a mă
rii, să se valorifice la maximum su
prafaţa plajelor, să se asigure ame
najarea cu destinaţii utilitare, iar ar
terele de comunicaţie să fie ampla
sate îh afara pînzei de nisip. Să ţi
nem seama de faptul, subliniază se
cretarul general, că plaja constituie 
un patrimoniu deosebit de valoros şi 
se cere valorificat la maximum.

înainte de a părăsi staţiunea Sa
turn, oaspeţii vizitează marele com
plex de magazine din centrul staţiu
nii. La acea oră de după-amiază, 
toate • unităţile complexului erau pline 
de cumpărători; unităţile sínt bine 
aprovizionate. Adresîndu-se repre
zentanţilor organelor comerciale, se
cretarul general al partidului reco
mandă ca aceştia să se preocupe de 
lărgirea continuă a sortimentului 
mărfurilor puse în vînzare, să aibă 
în vedere aprovizionarea unităţilor 
cu mărfurile cele mai solicitate.

La Venus, o altă tînără şi origi
nală staţiune din zonă, se vizitează 
hotelul Carmen. Continuă şi aici dis
cuţiile privind noile amenajări de pe 
litoral, ba Venus, de exemplu, au 
fost date în funcţiune în ultimul 
0<n, nod hoteluri cu o capacitate de 
a 000 de locuri.

După ce sínt vizitate cîteva încă
peri, conducătorii de partid şi de stat 
ies pe terasa hotelului, de unde se 
deschide imaginea panoramică a noi
lor construcţii.

In aplauzele şl ovaţiile miilor de 
turişti, care au făcut o primire caldă 
şl entuziastă conducătorilor de partid 
şi de stat pe întreg parcursul vizitei, 
oaspeţii ajung apoi în staţiunea Nep
tun, cea mai mare din această zonă 
a litoralului Mării Negre. La Neptun 
au fost date în folosinţă în ultimul 
an construcţii noi eu o capacitate de 
peste 5 000 de locuri. Este vizitată o 
originală cramă făcînd parte din 
complexul cunoscutului han „La 
Calul Bălan". întreaga amenajare este 
o măiestrită îmbinare de fantezie şl 
artă.

La Neptun se vizitează, de ase
menea, complexul de mijloace de 
agrement „Prichindel“ şi terenul de 
iminigolf.

Intre oaspeţi şi gazde are loc, cu 
acest prilej, un util schimb de opinii 
privind crearea a  cit mai multe a- 
menajări în care turiştii să poată 
practica jocuri distractive, să se 
poată recrea într-un mod cit mai 
plăcut. In toate staţiunile de pe li
toral trebuie să se dea curs amena
jării unor asemenea mijloace de pe
trecere a timpului liber.

In zona nouă a construcţiilor de 
la Neptun, in ultimul an au apărut 
numeroase hoteluri de ample di
mensiuni ca „Arad“, „Galaţi“, „Si
biu“, „Slatina“, „Craiova“, nume
roase vile cochete compuse din a- 
partamente cu un grad superior de 
confort. Se vizitează una din aceste 
vile şi se apreciază nu numai con
cepţia arhitectonică, ci şi gradul de 
funcţionalitate, execuţia îngrijită a 
lucrărilor. Dar cele mai impună
toare oonstrucţîi din această zonă a 
staţiunii Neptun le constituie cele 
şapte hoteluri de pe cornişa mării. 
Construcţia lor a început în vara 
anului trecut.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, îm
preună cu alţi conducători de partid 
şi de stat au fost oaspeţi ai con
structorilor de pe acest şantier în 
chiar zilele cînd se efectuau primele 
lucrări. In prezenţa secretarului ge
neral al partidului s-au analizat a- 
tunci soluţiile cele mai adecvate 
pentru amplasarea hotelurilor şi a 
celorlalte baze turistice aflate aici 
în plin proces de realizare. Prind, 
văzînd cu ochii, trup de beton alte 
impunătoare hoteluri, creaţii ale ar
hitecţilor, inginerilor, materializate
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mate de constructori angajaţi cu 
hotărîre, potrivit indicaţiilor parti
dului, în efectuarea unor lucrări de 
bună calitate, la un preţ de cost 
cit mai redus şi într-Un timp cit 
mai scurt. Acest nou complex de 
hoteluri şi amenajări turistice care 
domină, de pe coama de deal pe 
care este amplasat, celelalte sta
ţiuni din zona Mangalia-Nord, va 
avea în final peste 7 000 de locuri, 
în hoteluri cu 15 nivele. Cinci dintre 
acestea au şi fost date în folosinţă, 
avînd o capacitate de 3 300 de locuri. 
Fiecare din noile construcţii între
geşte frumuseţile litoralului prin va
rietatea arhitectonică în care sínt 
concepute.1 Gazdele arată că noua 
zonă a intrat în circuitul turistic în
tr-un timp record — mai puţin de 
un an de zile. Grăbirea lucrărilor a 
fost uşurată de folosirea unor utilaje 
moderne, atît la lucrările de exca
vaţii şi de turnare a betoanelor pen
tru fundaţii, cit şi ia cele pentru 
înălţarea construcţiilor.

Se vor executa alte construcţii în- 
sumînd circa 2 500 de locuri. La 
unele din aceste obiective, lucrările 
vor începe în cursul acestui an.

Conducătorii de partid şi de stat 
vizitează apoi vila scriitorilor. în 
noua Iot casă de odihnă, dată în 
folosinţă în cursul acestui an, scrii
torii aflaţi la odihnă la Neptun fac o 
căl-duroasă primire oaspeţilor. Vila, 
formată din apartamente şi garso
niere elegante, frumos dotate, are o 
capacitate de 100 de locuri.

In numele scriitorilor prezenţi, pre
şedintele Uniunii Scriitorilor, acad. 
Zaharia Stancu, adresează secretaru
lui, general al partidului, celorlalţi 
conducători de partid şi de stat, 
calde cuvinte de bun sosit şi ex
primă bucuria mîauitorilor condeiu
lui de a-1 avea în mijlocul lor pe 
conducătorul partidului şi statului, 
pe cel mai iubit fiu al poporului 
nostru.

La club, după ce se vizitează casa 
de odihnă, are loc o întîlnire a oas
peţilor cu scriitorii. In numele tutu
ror oamenilor de litere din tara 
noastră, preşedintele Uniunii Scrii
torilor mulţumeşte conducerii parti
dului şi statului, tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, pentru condiţiile de viaţă 
şi de creaţie de care se bucură, şi 
exprimă hotăiirea lor de a depune 
toate strădaniile pentru a îmbogăţi 
neîncetat tezaurul literaturii române 
cu noi şi noi opere de valoare. 
Dialogul dintre secretarul general al 
partidului şi scriitori a relevat încă 
o dată înalta menire socială a pro
zatorului, a poetului, a dramaturgu
lui în societatea noastră socialistă, 
rolul deosebit al literaturii ea fac
tor formativ, necesitatea ca opera 
literară să se inspire nemijlocit din 
viaţa poporului, să oglindească pro
cesul viu, dinamic, de continuă 
transformare a  societăţii noastre, 
conştiinţa omului nou ai zilelor 
noastre. Numai o literatură care se 
inspiră din viaţa poporului — 
a  subliniat tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu — se adresează cu ade
vărat poporului şi numai o astfel de 
literatură are durabilitate, va trăi 
multă vreme.

Scriitorii îşi afirmă adeziunea Ia 
acest înalt deziderat patriotic.

Punctul final al vizitei! sala clu
bului din Neptun. Aici, edilii sta
ţiunilor de pe litoral, constructorii, 
reprezentanţii organelor judeţene şi 
municipale Constanţa ale P.C.R. 
prezintă secretarului general al 
partidului, celorlalţi conducători de 
partid şi de stat imaginea actuală, 
precum şi configuraţia viitoare a 
litoralului. Prin intermediul unor 
hărţi, planşe şi machete prind con
tur, în ansamblu şi detalii, înfăp
tuirile din ultimul an, de la discuţia 
avuită în acelaşi cadra cu secretarul 
general al partidului, preoum şi 
dezvoltarea zonelor turistice ce vor 
fi construite în următorii ani. Se 
prezintă diferite variante de ampla
sare a viitoarelor hoteluri, restau
rante, cantine, care vor întregi în 
anii următori ampla bază turistică 
a  Mării Negre.

Se subliniază că toate indicaţiile 
primite din partea secretarului ge
neral cu prilejul vizitei anterioare 
în staţiunile de pe litoral au fost 
înfăptuite întocmai.

In construcţii au fost valorificate 
materii prime ieftine, autohtone. Se 
evidenţiază căutarea de soluţii pen
tru înlocuirea unor materiale ce se 
procură din import şi pe care cerce
tarea şi industria noastră au posibili
tatea să le realizeze. Se arată că pe 
litoral vor fi date în folosinţă, în 
perioada 1971—1975, noi construcţii 
hoteliere cu o capacitate de aproxi
mativ 30 000 de locuri, dintre care 
16000 în zona Manqaliei. Se reco
mandă celor de fată să acorde prio
ritate acelor amenajări pentru care 
există în prezent reţele de canali
zare, căi de transport, putîndu-se 
realiza astfel o eficienţă sporită a in- 
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taţii de a se spori densitatea con
strucţiilor, de a se extinde staţiunile 
existente.

In legătură cu problema formării 
cadrelor de lucrători din industria 
hotelieră si turism, ministrul turis
mului prezintă schiţa şi proiectul de 
construcţie a centrului de perfecţio
nare a cadrelor de turism prevăzut 
a fi construit la Bucureşti.

Condiţiile existente pe litoralul 
Mării Negre, cerinţele turismului 
modern au relevat necesitatea îm
bunătăţirii posibilităţilor de odihnă 
şi cură, prin construirea de bazine 
acoperite în care să se poată prac
tica înotul, să se facă baie în orice 
condiţii atmosferice. Pornind de la 
această constatare, a fost elaborat 
un plan de amenajări de piscine, a 
căror amplasare în linii generale a 
fost înfăţişată secretarului general, 
celorlalţi conducători de partid şi de 
stat. Se subliniază eficienta piscine
lor. construite pînă acum, şi se arată 
că pentru anii următori există un 
program de realizare a încă 23 de 
piscine.

In încheierea discuţiei, specialiştii 
sínt felicitaţi pentru rezultatele obţi
nute şi li se recomandă ca, plecind 
de la experienţa acumulată, să reali
zeze în termen cit mai scurt preve
derile pentru actualul plan cincinal.

Vizita tovarăşului Nicolae Ceauşescu, 
a celorlalţi conducători de partid şi 
de stat prin noile staţiuni turistice 
din zona Mangalia-Nord, discuţiile de 
lucru avute cu factorii care colabo
rează pentru îmbogăţirea continuă a 
bazei turistice din această zonă, re
comandările şi indicaţiile formulate 
cu acest prilej constituie un nou sti
mulent în activitatea proiectanţilor, 
arhitecţilor şi constructorilor, în în
făptuirea măreţelor sarcini prevăzute 
pentru actualul cincinal.

Pretutindeni în locurile vizitate, 
constructorii, oamenii muncii aflaţi 
la odihnă au făcut oaspeţilor o 
caldă şi entuziastă primire.

Asemeni tuturor sectoarelor de 
activitate, baza turismului nostru se 
află în continuă şi rapidă dezvol
tare, fapt relevat în mod pregnant 
cu prilejul vizitei tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu, a celorlalţi con
ducători de partid şi de stat, £n 
staţiunile din zona Mangalia-Nord.

N. POPESCU-BOGDANEŞTI 
MIRCEA S. IONESCU

•  VIATĂ
t i  • *

A  nX  c n u u i v p n r

Să se manifeste mai multă 
grijă pentru rezolvarea 
propunerilor salariaţilor

In aceste zile, cînd oamenii muncii 
răspund vibrantei chemări la inten
sificarea activităţii ideologice ín spi
rit partinic, revoluţionar, chemare ce 
decurge din programul de educare 
marxist-leninistă propus de secreta
rul general al partidului, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, organele şi or
ganizaţiile de partid acţionează 
pentru a imprima un spirit mili
tant în întreaga viaţă de partid, 
pentru a găsi căile cele mai adec
vate în scopul educării maselor de 
oameni ai muncii în spiritul ţeluri
lor comuniste, pentru formarea con
ştiinţei socialiste.

— Ce probleme au stat şi stau 
In atenţia comitetului de partid 
pentru intensificarea eforturilor 
oamenilor muncii din fabrica 
„Libertatea" la realizarea sarci
nilor puse de partid în faţa lor, 
la dezvoltarea conştiinţei — o- 
biectiv de seamă al activităţii 
politice de masă?

— Din noianul de probleme ce 
stau în faţa comitetului de partid,

a biroului ne răspunde inginera 
Eugenia Trifan, secretara comitetu
lui de partid de la „Libertatea“ — 
aş aduce în discuţie doar unas a- 
ceea de participare a comuniştilor, 
a celorlalţi salariaţi la conducerea 
şi organizarea ansamblului de acti
vităţi — principiu de bază al demo
craţiei socialiste, afirmat cú deose
bită tărie de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu în expunerea la Consfă
tuirea de lucru a activului de 
partid din domeniul ideologiei şi al 
activităţii politice şi cultural-educa
tive. In dubla lor calitate, de pro
prietari ai mijloacelor de producţie 
şi de producători, oamenii muncii 
din fabrica noastră, în frunte cu 
comuniştii, au contribuit nemijlocit 
la organizarea producţiei, la con
ducerea ei. Propunerile şi sugestiile 
făcute cu ocazia diferitelor dezba
teri pe linie de partid, în grupele 
sindicale, comitetul de direcţie au 
fost centralizate la nivelul biroului 
comitetului de partid, ducerea lor

întreţinerea in perfectă stare de funcţionare a utilajelor — preocupare a 
comunistului Nicolae Beiaşcu, maistru în secţia maşini circulare a fabricii 
.7 Noiembrie“ Sibiu, Ia care îl antrenează şi pe tînărnl Virgil Bulea, absol

vent ai şcolii profesionale.

Ia îndeplinire fiind urmărită siste
matic.

Intr-una din şedinţele de birou, 
ţinută recent am analizat tocmai 
stadiul preocupării conducătorilor 
procesului de producţie, contribuţia 
acestora la soluţionarea, în termen, 
a propunerilor făcute în adunările 
generale ale salariaţilor, în adună
rile de partid, în grupele sindicale.

— După cîte cunosc, propune
rile făcute sínt deosebit de 
multe. Acest lucru dovedeşte o 
experienţă valoroasă, competen
tă, spirit inventiv în soluţiona
rea problemelor de producţie, în 
înlăturarea neajunsurilor. Care 
este stadiul realizării lor?

— Analiza a scos în evidenţă fap
tul că în primul semestru al anului 
s-au făcut 224 propuneri, din care 
185 au fost rezolvate, 12 sínt în 
curs de rezolvare, 6 respinse, iar

• restul de 21 sínt nerezolvate. Ma
joritatea propunerilor vizează îm
bunătăţirea producţiei, în vederea 
realizării şi depăşirii sarcinilor de 
plan; altele se referă la condiţiile 
de muncă, la diferite probleme de 
ordin, social etc. Deşi din punct de 
vedere administrativ propunerile au 
fost practic rezolvate de conducerile 
sectoarelor, de comitetul de direcţie 
— prin specialiştii săi — ele au fost 
urmărite îndeaproape, permanent de 
către organizaţiile de bază.

— Cu toate acestea, după cum 
spuneţi, propunerile nu au fost 
rezolvate integral. Care sínt 
motivele?

— Unele au necesitat un timp mai 
îndelungat pentru studiu; la altele 
s-a tărăgănat rezolvarea. Din cel 
de-al doilea caz amintesc! zugrăvi
rea casei scărilor în corpurile F.D. 
şi I; procurarea pieselor de schimb 
pentru ţesătorie — casete, pifcere, 
tije, cap vatală etc; procurarea u- 
mui lup de amestec ia undtaftea a 
doua, confecţionarea de tărgi inoxi
dabile pentru apretură, ca şi asigu
rarea ajutorilor de maiştri nece
sari pentru filatură — propuneri 
care au fost lăsate pe planul doi. 
Tărăgănarea rezolvării unora se mai 
datoreşte şi faptului că multe din
tre propuneri nu au fost comunicate

(Continuare în pag. a îl-a) 
Discuţie consemnată de 

IOAN NISTOR
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In campania agricolă de vară

Combinele să  
la întreaga lor

fie folosite 
capacitate

Oamenii muncii din agricultura ju
deţului nostru depun eforturi susţi
nute pentru a strînge la timp şi fără 
pierderi belşugul holdelor de grîu. 
Atît în fermele întreprinderilor agri
cole de stat, cît şi în cooperativele 
agricole se acordă o atenţie sporită 
organizării judicioase a activităţii, 
folosirii din plin a combinelor şi a 
celorlalte utilaje agricole.

Conform situaţiei operative a Di
recţiei generale judeţene a agricul
turii, pînă marţi seara, în întreprin
derile agricole de stat griul a fost 
recoltat de pe 73 la sută din supra
faţa planificată. Cele 162 combine, 
din care 26 de tipul „Gloria“, fiind 
folosite la întreaga lor capacitate, 
s-a atins o viteză zilnică la recoltat 
de peste 500 hectare. In mod practic 
există toate condiţiile ca în cel mult 
trei zile în toate întreprinderile agri
cole de stat să se încheie strînsul 
griului. Evidenţiem organizarea exem
plară a activităţii în fermele între
prinderilor agricole de stat din Me
diaş şi Sibiiti unde, marţi seara au 
fost recoltate ultimele suprafeţe cu 
grîu.

într-un ritm susţinut s-a lucrat în 
ultimele zile şi în cooperativele agri
cole de producţie. Şi aici se remarcă 
o bună preocupare din partea con
siliilor de conducere, a specialiştilor 
şl a şefilor secţiilor de mecanizare 
din marea majoritate a unităţilor 
pentru, folosirea din plin a forţelor 
şl mijloacelor existente. Ca urmare, 
s-a atins o viteză zilnică la recoltat 
de 1 600 hectare. Acest lucru a fă
cut ca pînă în seara zilei de 3 august 
să se strîngă recolta de grîu-secară 
de pe 59 la sută din suprafaţa culti
vată. Reamintim faptul că în coope
rativele agricole din Miercurea Si
biului, Şeica Mică, Tîrnava, Bazna, 
Mediaş, Presaca şi Sibiu s-a încheiat 
recoltarea griului. într-un stadiu 
avansat cu această lucrare se află şl

cooperativele, agricole din Aciliu, 
Amnaş, Apoldu de Sus, Aţei, Iqhişul 
Nou, Şoroştin şi altele, unde, în două 
trei zile, se va putea termina recol
tatul.

Există însă şi unele cooperative 
agricole în care, datorită faptului că 
recoltatul a început mai tîrziu, mai 
este de strîns recolta de pe mari 
suprafeţe. La cooperativa agricolă 
din Alţîna, marţi mai era de recol
tat griul de pe 370 hectare, Hosman 
— 347 hectare, Ighişul Vechi — 300 
hectare, Bîrghiş — 287 hectare, Vur- 
păr — 286 hectare, Armeni — 279 
hectare, Bruiu — 248. Organele agri
cole judeţene au stabilit ca pe mă
sură ce în unele unităţi recoltatul 
griului se încheie, să se asigure cu 
operativitate redistribuirea combine
lor în cooperativele rămase în urmă. 
Se impune ca factorii de răspundere 
din aceste unităţi să întreprindă ac
ţiuni energice pentru ca toate mij
loacele mecanice, respectiv combi
nele, să funcţioneze la întreaga lor 
capacitate.
, Paralel cu strîngerea recoltei, con

siliile de conducere şi specialiştii din 
cooperativele agricole trebuie să a- 
corde maximum de atenţie organi

zării transportului cerealelor în ba
zele de recepţie. Faptul că în toate 
unităţile au rezultat producţii mari 
la hectar şi că în rîndul cooperato
rilor există o hotărîre unanimă de 
a-şi achita cu prioritate obligaţiile 
faţă de stat impune ca şi la bazele 
de recepţie să se acorde mai multă 
atenţie organizării preluării produse
lor pentru a se evita stagnarea mij
loacelor de transport. Pînă marţi, 
din cooperativele agricole au fost 
predate în bazele de recepţie aproape 
10 000 tone grîu în contul muncilor 
S.M.A., la uium si contract, repre- 
zentînd 46 la sută din totalul obli
gaţiilor. Evidenţiem în acest sens 
preocuparea meritorie a membrilor 
cooperatori din Cristian de a-şi achita 
cu cinste îndatoririle faţă de stat. Ei 
au predat în întregime griul cuvenit 
pentru lucrările S.M.A. — 110 tone, 
pentru uium — 48 tone, la contract 
— 33 tone şi pentru seminţe împru
mutate — 10 tone. Acelaşi interes 
deosebit pentru predarea cu prioritate 
a obligaţiilor faţă de stat se constată 
şl la cooperativele agricole din Po- 
rumbacu de Jos, Apoldu de Sus, Ruşi, 
Micăsasa şi multe altele.

P. BADEA

Mecanizatorii au fost la înălţime
In actuala campanie agricolă, 

tractoriştii din secţia de mecanizare 
Apoldu de Sus au obţinut rezultate 
remarcabile. După cum ne informea
ză directorul S.M.A. Miercurea Si
biului, Cornel Popescu, ei au reuşit 
să strîngă împreună cu ' membrii 
cooperatori, întreaga recoltă de grîu 
de pe cele 266 hectare cultivate. 
Combinierii Andrei Costică, Gh. La
găr şi Samoilă Barteş, sprijiniţi şi

îndrumaţi în, permanenţă de şeful 
de secţie loan Irimie, au strîns fie
care recolta de grîu şi orz de pe 
circa 100 hectare. Producţia de grîu 
obţinută în plus, faţă de sarcina 
planificată se cifrează la 26,8 va,, 
goane. Totodată, harnicii mecaniza
tori au executat arături pe o supra
faţă de 150 hectare, din care pe, 120 
hectare terenul a fost pregătit pen
tru însămînţările de toamnă.

Mai m ultă a te n ţie  deservirii m uncitorilor de la M irşa
•  Blocul tineretului — un cămin model •  U n factor 
poştal numai de formă ? •  Depozitul C.L.F. Sibiu 
trimite numai ce vrea ? •  Complicatul nod gordian 

al transporturilor de alimente
în colonia muncitorească Mirşa,\ 

trăiesc vreo 200 de tineri necăsă
toriţi în blocul tineretului şi a- 
proape 300 de familii. Oamenii a- 
ceştfa sínt integraţi în procesul de 
producţie al Uzinei mecanice, în
treprindere cu mare pondere în in
dustria judeţului. Normal, aceşti 
oameni ar trebui să se bucure de 
aceleaşi condiţii de viaţă ca toţi 
oamenii patriei noastre. O serie de 
întreprinderi şi organe răspund de 
buna aprovizionare a acestui loc, 
au datoria să se îngrijească conti
nuu de oamenii dé acolo, fiindcă 
numai pitorescul împrejurimilor şi 
iromisiunile ori măruntele îmbu- 
lătăţiri nu le vor fi niciodată su- 
.iciente.

Problema aprovizionării, cu ali
mente în special, a muncitorilor de 
la Mirşa, se pune şi se rezolvă în

două feluri, după cele două cate
gorii de oameni care convieţuiesc 
aid: nefamilişti şi familişti.

In primul rind, nefamiliştii de 
Ia blocul tineretului se bucură de 
un regim mai bun. Pe lingă că au 
tot confortul (camere spaţioase, cu 
puţine paturi, mobilate, cu chiu
vetă în fiecare; instalaţii sanitare 
corespunzătoare, igienice; apă 
caldă zi şi noapte; lenjeria schim
bată la timp...), datorită • noului 
administrator Nicolae Breazu, care 
se interesează în amănunt de viaţa 
tinerilor, aceştia pot servi două 
mese pe zi (prînzul şi cina) la can
tina întreprinderii, fiind astfel ab
solviţi de a se îngriji de aprovi
zionare.

Jn schimb, ei ridică alte proble
me, In ceea ce priveşte deservi
rea, şi cu toată dreptatea. Din se

sizările pe cane ni le-au făcut re
iese că poşta din colonie funcţio
nează «mm nu se poate mai defec
tuos. Salariata care se ocupă (ar; 
trebui să se ocupe!) cu difuzarea 
corespondenţei şi a presei, nu nu
mai că nu solicită abonamente ti
nerilor, dar şi după ce ei ie fac, 
nu se deranjează să le aducă la 
bloc. In ceea ce priveşte corespon
denţa» ne mărturisesc tinerii, ea 
este trimisă din cînd în cînd prin 
cîte un trecător. Astfel se pierd 
multe scrisori. După cîte am în
ţeles, avem de-a face cu o funcţio
nară începătoare, căreia i s-au 
trecut cu vederea unele greşeli. 
Dar este inadmisibil ca măcar o 
dată pe zi, la o oră fixă, să nu se 
deplaseze la blocul tineretului, 
unde tinerii întreabă ziua întreagă 
portarii dacă a venit poşta. Este 
obligaţia ei de serviciu, pentru 
care primeşte un salari

în ceea ce-! priveşte pe fami
lişti (şi nu numai pe ei), le trebuie 
îmbunătăţite condiţiile aprovizio
nării cu alimente. Deşi în domeniul 
aprovizionării cu legume şi fructe

lucrurile merg mal bine (în raf
turi se găseau! cartofi, varză, ar
dei, piersici, ouă ...) şi aici se simt 
unele lipsuri. „Am cerut în fiecare 
zi vinete, şi alte fructe în afară 
de piersici — ne mărturiseşte ges
tionara Ana Olog, dar Sibiul nu 
ne trimite. Vinete nu ne-a trimis 
niciodată. Mere ne-au dat o sin
gură dată. In schimb depozitul ne 
dă cantităţi mari de roşii şi nu le 
putem vinde. Astfel o parte dintre 
roşii ni s-au stricat şi le-am făcut 
bulion. Acum vom cere aprobarea 
să vindem bulionul, fiindcă e mult 
şi n-avem ce face cu el în gospo
dărie. Ar fi trebuit să dăm roşiile 
stricate înapoi Ia depozit, dar a- 
tunci depozitul nu ne-ar, mai fi 
servit cu altă marfă. Să mai spu
nem că personalul de acolo ne vor
beşte urît?

O situaţie asemănătoare se petre
ce cu vinul. Noi cerem mereu via
de masă la litru, fiindcă aşa vor

(Gontinuare în pag. a Il-a)
, G. NISTOR J
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Sínt 42 de ani de-atunci,

LDpcnl
„Eroicele lupte ale minerilor 

din Lupeni, din august 1929 —
reprimate sîngeros de regimul 
burgheao-moşieresc — au consti
tuit o viguroasă afirmare a com
bativităţii revoluţionare a între
gii noastre clase muncitoare, 
care, sub conducerea partidului 
comunist, s-a dovedit a fi cea 
mai devotată apărătoare a inte
reselor poporului, cea mai con
secventă forţă de progres a ţării“.

NICOLAE CEAUŞESCU

în zilele lui august 1929, mi
nerii din Valea Jiului au înscria 
cu singele lor una din cele mai 
glorioase pagini din istoria bă
tăliilor de clasă desfăşurate da 
proletariatul din România.

In condiţiile izbucnirii crizei 
economice mondiale din anul 
1929, oare a cuprins în chip ni
micitor şi economia ţării noas
tre, regimul burghezo-moşiereso 
român, situat în fruntea intere
selor claselor stăpînitoare, a cău
tat prin măsuri din cele mai 
draconice să iasă, pe spinarea 
maselor muncitoare, din conse
cinţele nefaste ale crizei. Socie
tăţile oapitaliste carbonifere din 
Valea Jiului au creat minerilor 
condiţii de muncă şi viaţă de 
nesuportat. Salariile au scăzut 
vertiginos, concedierile se ţineau 
lanţ. Numărul zilelor de muncă 
pe săptămînă a fost redus, multe 
mine fiind închise iar în altele 
luerîndu-se cu capacităţi incom
plete. Lipseau cele mai elemen
tare norme de protecţia muncii, 
©ţea ce făcea ca numeroşi mi
nt vri să-şi găsească sfîrşitul în 
ex.ţdaziî şi accidente grave. Pa- 
troLgii, la adăpostul stării de ase
diu, refuzau să reînnoiască con
tractul colectiv cîştigat de mi
n a i  pu mari sacrificii. Ca urma
re  şi bruma de drepturi^ cu ca
racter ^economic din vechiul con
tract: colectiv au fost refuzate de 
patroni. Indignarea muncitorilor 
mineri a  atins apogeul în primele 
ani® afe lui august.

Sub can-ciucerea şi îndrumarea 
comuniştilor, muncitorii din Va
lea Jiului încep să-şi manifeste 
deschis şî profund nemulţumirea. 
Sătui de tratative sterile cu ofi
cialităţile vremii, de mizerie şi 
înşelăoiuiie, urmînd cu încredere 
politica P.C.R., cei 5 000 de mi
neri din bazinul Lupeni porneso 
la acţiune hotărîtă, declarînd în 
dimineaţa zilei de 5 august greva 
generală. In grupuri mari, după 
un plan bine organizat de către 
comunişti, ei au ocupat centrala 
uzinei electrice, pentru a paraliza 
activitatea din toate minele şi 
atelierele exploatării. In interio
rul curţii şi al uzinei au înălţat 
baricade pentru a împiedica in
tervenţia forţelor represive. Co

muniştii au desfăşurat o intensă 
muncă de îmbărbătare şi de în
tărire a hotărîrii de luptă, au 
organizat legătura prin delegaţi 
cu centrele Aninoasa şi Vulcan 
in vederea solidarizării în luptă.

In faţa grevei, patronii şi au
torităţile naţional-ţărăniste s-au 
coalizat. Prin persoana prefectu
lui naţional-ţărănist al judeţului 
Hunedoara, au fost mobilizate 
numeroase unităţi militare repre
sive, aduse din Sibiu, Deva, Ca
ransebeş şi Timişoara. Jandarmii 
au fost folosiţi in prima linie 
după ce, în prealabil, le-au fost 
administrate conştient mari can
tităţi de băutură. In dimineaţa 
zilei de 6 august curtea uzinei 
s-a transformat eminamente în- 
tr-o baie de singe proletar. Co
pleşiţi de forţe superioare înar
mate, lipsiţi de apărare* in faţa 
puştilor ce trăgeau în plin, mi
nerii au fost nevoiţi să se retragă 
printr-un canal spre malurile 
Jiului. Vînătoarea de oameni a- 
devăraţi, săvîrşită din ordin ofi- 
cial-conştient, s-a soldat cu uci
derea a 22 mineri şi ou rănirea 
a  peste 150. Măcelul macabru, 
dictat de cinismul oficialilor 
n-a fost de-ajtms. Autorităţile 
au dezlănţuit prologul teroarei 
în masă. S-a prelungit şi întărit 
starea de asediu, au urmat per
cheziţiile la domiciliile grevişti
lor, trimiterea de noi efective 
militare pentru intimidare, ares
tarea şl aducerea cu forţa Ia 
muncă a celor refugiaţi prin pă
duri In ziua de 8 august, cînd 
s-a efectuat pe ascuns înhumarea 
celor căzuţi pe baricadele drep
tăţii omeneşti înălţate în curtea 
uzinei electrice, nu s-a permis 
participarea muncitorilor şi fa
miliilor îndurerate de pe urma 
celor dispăruţi.

Sub presiunea opiniei publice 
din întreaga ţară, care Şi-a ma
nifestat deschis indignarea faţă 
de crima săvîrşită deliberat la 
Lupeni, au fost organizate an
chete peste anchete, menite să dis
culpe autorităţile şi patronatul 
şi să invinuiască pe muncitori, 
ín  procesul intentat greviştilor 
de la Lupeni, 44 de muncitori au 
fost condamnaţi la închisoare co- 
reoţională şi la pierderea com
pletă a drepturilor politice.

Partidul Comunist Român a 
desfăşurat o amplă campanie de 
presă în întreaga ţară, arătînd 
opiniei publice adevărata faţă a 
lucrurilor. In lunile oare au ur
mat luptelor de la Lupeni au 
fost editate şi difuzate în masă 
manifeste semnate de C.C. al 
P.C.R. şi de organizaţii ale 
P.C.R., Infierînd fapta criminală 
a autorităţilor burghezo-moşie- 
reşt'i. Au apărut articole în „Viaţa 
muncitoare“, „înainte“, „Apără

torul proletar", „Ifjú Bolsevik", 
„Ifjú Comunista", „Vörös Lobogo“ 
şi în altele, chemînd proletaria
tul la protest şi luptă împotriva 
acestui atentat al regimului reac
ţionar aflat la conducerea ţării, 
care a patronat odiosul măcel. 
Cu acest prilej s-a organizat a- 
jutorarea materială a familiilor 
celor ucişi, lansîndu-se apeluri 
de luptă pentru front unic, pen
tru amnistie, pentru răsturnarea 
rânduielilor nedrepte ale sistemu
lui capitalist.

Manifestîndu-şi simpatia faţă 
de luptătorii de la Lupeni şi 
profunda indignare faţă de cri
ma odioasă săvîrşită de burghe
zia şi moşierimea română, pro
letariatul din numeroase ţări a 
■trimis caiete şi bani pe adresa 
secţiei din Cluj a Ajutorului 
Muncitoresc Român, in vederea 
sprijinirii victimelor de la Lu
peni. In străinătate a fost creat 
un Comitet de ajutorare pentru 
victimele de la Lupeni, din care 
au făcut parte personalităţi po
litice şi culturale importante, 
profesori universitari, medici, ju
rişti etc„ care a publicat un apel 
intitulat! „Către întreaga Europă 
luminată, către muncitorii, ţăra
nii, intelectualii din toate ţările“. 
Apelul înfiera crima capitalişti
lor din România, descria aspecte 
ale mizeriei In care trăia prole
tariatul român ca urmare a ex
ploatării lui nemiloase. „Este de
sigur sarcina întregii opinii pu
blice internaţionale — se spunea 
în apel — să ajute victimele de 
la Lupeni şi să propage o cerce
tare obiectivă asupra evenimente
lo r . . .  Ajutorarea repede şi în
destulătoare a celor rămaşi este 
datoria tuturor. . .  Apelăm la 
toate cercurile înaintate să se 
alipească comitetului nostru, 
drept protest împotriva vinova
ţilor de baia de singe de la Lu
peni şi să ajut<f moraliceşte şi 
materialiceşte acţiunea noastră 
de ajutorare“.

Rezonanţa grevei de la Lupeni 
a  avut semnificaţia unui fulger 
prevestitor de furtună. Evenimen
tele din Valea Jiului din august 
1929 au fost un semnal că lupta 
de clasă a proletariatului român 
a intrat într-o fază superioară. 
Ele au deschis seria marilor lupte 
revoluţionare conduse de P.C.R. 
din perioada crizei economice. 
Sub conducerea comuniştilor, 
muncitorii din Lupeni, de toate 
categoriile şi indiferent de naţio
nalitate, au luptat hotărît pen
tru realizarea unităţii de acţiu
ne a întregului proletariat,. mar
când începutul unui nou avint 
revoluţionar al maselor munci
toare din România anilor 1929— 
1933

Prof, NICOLAE NISTOR
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Amprente ale Sibiului de altădată
Fotoi FRED HUSS

Mai multă atenţie
(Urmare dtn pag. I)

cumpărătorii, dar ne trimit numai 
sticle de trei sferturi. Acestea nu 
se vind şi stind In depozit se tul
bură şi nu le mai ia nimeni“.

La punctul alimentar se găsesc
din abundenţă conserve, paste făi
noase, zahăr etc., dar lipsesc făina 
de mălai şi salamurile. Fiindcă la 
10,45, clnd am trecut noi, alimen
tara era închisă (se putea vedea
totuşi prin grila de la intrare to
tul), am solicitat cîteva gospodine
să-şi dea părerea asupra aprovizio
nării. Iată cîteva mărturisiri: „Nu 
ne putem plinge că nu-i aprovizio
nată alimentara. Găsim zahăr, 
macaroane, compoturi, conserve . . .  
Dar lipsesc făina de mălai şi sala
mul. Cînd vine salam, se termină tot
intr-o zi. Este destul de rău că o 
astfel de marfă este adusă de la 
Sibiu o singură dată pe săptămînă. 
Ar trebui să se aducă măcar de 
două ori. Acum e cald şi nu-1 
putem ţine mai . mult de o zi“.

In apropiere, era centrul de piine

Rezolvarea
propunerilor
(Urmare din pag. I)

lunar de conducerile secţiilor, spre 
a fi aduse la cunoştinţa comparti
mentelor însărcinate cu rezolvarea 
lor. Un alt aspect al problemei se 
referă la unele propuneri care, a- 
junse la un nivel oarecare, nu s-au 
mai finalizat. Cu alte cuvinte, fi
liera prin, care trebuie să treacă a 
stopat într-o oarecare măsură rezol
varea operativă a tuturor propu
nerilor.

— Cunoscind aceste deficienţe, 
ce măsuri a luat biroul comitetu
lui de partid pentru Îmbunătăţirea 
situaţiei?

— Analiztnd fiecare propunere In 
parte, biroul a întocmit un plan 
eoncret de măsuri cu termene şi 
responsabilităţi, care au fost date 
imediat compartimentelor pentru 
urmărire şi rezolvare. Totodată, or
ganizaţiile de bază, prin birourile 
lor, au primit sarcini să se preocupe 
cu mai mult simţ de_ răspundere de 
urmărirea sistematică a rezolvării 
propunerilor făcute de oamenii 
muncii.

— Acest lucru e bun. Dar se 
pare că unele termene fixate 
pentru rezolvarea unor propuneri 
sint prea lungi în raport cu po
sibilităţile fabricii şi necesităţile 
diurne ale salariaţilor. Aş da 
doar două exemple. Pentru mon
tarea a două duşuri in corpul F 
s-a dat termen de rezolvare 3 
luni, iar pentru procurarea unor 
huse pentru containere 4 luni. 
Exemple se mai pot da. De ce se 
lucrează cu un „coeficient de to
leranţă“ aşa de mare? Doar se 
ştie că rezolvarea cit mai opera
tivă a propunerilor oamenilor 
muncii, in prima parte a anului, 
contribuie din plin la îmbunătă
ţirea eficientei economice, la spo
rirea productivi'ăţii muncii. Nu 
credeţi că există pe undeva o 
doză de formalism în stabilirea 
termenelor de rezolvare a unor 
propuneri, idee combătută în 
expunerea tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu?

— Intr-adevăr, termenele sínt date 
cu multă largheţe. Vom căuta să 
le r  ©analizăm şi să ldăm măsuri 
pentru rezolvarea lor cit mai grab
nică, încadrîndu-ne astfel în indica
ţiile date de conducerea partidului 
in legătură cu rezolvarea propune
rilor oamenilor muncii, ceea ce va 
contribui, fără îndoială la îmbună
tăţirea activităţii productive în 
fabrica noastră.

De la Ministerul 
Învăţămîntului

J. Examenul de bacalaureat Ia liceele 
de cultură generală şi liceele de spe
cialitate, precum şi examenul de di
plomă la liceele şi institutele pedago
gice de învăţători şi educatoare se vor 
desfăşura între 20 şi 31 august a. c.

LUCRĂRILE scrise AU LOC LA’ 
URMĂTOARELE datei

20 august — la literatura română!
22 august — la matematică (secţia 

reală) şi la limba străină sau limba 
latină (secţia umanistă) — la li
ceele de cultură generală;
— la matematică pentru liceele de 
specialitate, cu excepţia liceelor 
agricole — specialităţile agrono
mie, horticultură, protecţia plante
lor, zootehnie şi veterinară, la care 
matematica poate fi înlocuită cu 
chimia, la alegerea candidatului;

25 august — la literatura maternă, 
pentru liceele cu predare în lim
bile naţionalităţilor conlocuitoare!

— la botanică, pentru liceele agri
cole, spedalităţile I agronomie,
horticultură şi protecţia plantelor)
— Ia zoologie, pentru liceele agri
cole, specialităţile! agronomie,
zootehnie.

2. Concursul de admitere in liceele de 
cultură generală cursuri de zi şi se
rale, licee de specialitate — cursuri 
de zi, serale şi fără frecvenţă, pre
cum şi în şpolile profesionale şi uce
nicie — cursuri de zi şi serale, pen
tru locurile rămase neocupate în se
siunea iunie—iulie, va avea loc în 
perioada 1—10 septembrie a. c.

LUCRĂRILE SCRISE AU LOC LA 
URMĂTOARELE DATE)
1 septembrie — limba română (la li

ceele de cultură generală)!
— limba română sau obiectul pen
tru care a optat candidatul (la li
ceele de specialitate)!

2 septembrie — matematică)
3 septembrie — limba şi literatura

maternă, pentru liceele de cultură 
generală cu predare in limbile na
ţionalităţilor conlocuitoare.

La şcolile profesionale şi ucenicie la 
locul de muncă, probele scrise se vor 
susţine în zilele de 3 şi 4 septembrie.

Probele practice la liceele de artă 
şi la liceele cu program special de 
edr-aţie fizică, precum şi probele de 
aptitudini muzicale şi vizita medicală 
la liceele pedagogice au loc între 
28 şi 30 august.

Concursul de admitere In liceele de 
cultură generală — învăţămînt fără 
frecvenţă se va desfăşura intre 20 şi 
30 septembrie.

Informaţii suplimentare In legătură 
cu condiţiile de înscriere şi cu mo
dul de desfăşurare a concursului de 
admitere se pot obţine de la secreta
riatele şcolilor.

şi de desfacere a laptelui — tot în
chis. O altă gospodină ne-a spus: 
„Ne vine plinea prea tîrziu, deşi 
brutăria nu se află departe. Chiar 
acum nu este nici un fel de piine. 
Cu ce-mi aştept bărbatul la masă 
cînd vine de la lucru? Şi laptele, 
cînd este, e puţin. Abia ajunge 
pentru copii".

Ajunşi în incinta Uzinei me
canice, luăm legătura cu tovarăşul 
Nicolae Verzescu, preşedintele de 
sindicat, cu care încercăm să lămu
rim problema deservirii populaţiei 
din colonie. Iată ce ne spune: „Cen
trul de piine şi punctul alimentar 
sínt deservite de cooperativa de 
consum din Avrig. Brutăria se 
află în incinta uzinei şi e în grija 
întreprinderii de morărit şi pani
ficaţie. Este adevărat că de multe 
ori plinea ajunge in colonie, deşi 
e aşa de aproape, (2 kilometri n.n.) 
foarte tîrziu, uneori la ora 14. 
Aceasta deoarece cooperativa din 
Avrig o transportă defectuos, mo- 
tivînd că au are maşină. Uneori 
ara transportat-o noi, uzina. Tot 
din cauza lipsei de mijloace de 
transport, cooperativa de consum 
din Avrig aprovizionează Alimen
tara de la Mîrşa o singură dată pe 
săptămînă. De fapt, serviciile Avri- 
gului funcţionează sub toată criti
ca. La începutul lui iunie, ni s-a 
promis că, pe lingă bufet, se va 
deschide şi o cofetărie la Mîrşa. E 
necesară pentru distribuirea în
gheţatei, cafelei, prăjiturilor. . .  Am 
rămas cu promisiunile, fiindcă nu 
s-a făcut încă nimic, deşi se putea".

La sfîrşitul acestor constatări se 
impun unele concluzii: fiindcă la 
blocul tineretului nu este o spălă
torie, să se înfiinţeze una, sau să 
se faciliteze trimiterea rufelor ti
nerilor la Sibiu; să se înfiinţeze 
nişte cutii poştale, pe camere, la 
blocul tineretului, unde factorul 
poştal să depună corespondenţa şi 
presa zilnic; centrul de desfacere 
şi conducerea de la C.L.F. Sibiu să 
satisfacă mai prompt cererile din 
localităţile mai izolate; cooperativa 
de consum Avrig este obligată să 
asigure transportul pîinii şi al ali
mentelor la timp in colonia 1 rşa; 
conducerea Uzinei mecanice 
Mîrşa şi sindicatul să controleze 
mai des felul cum sínt aprovizio
naţi muncitorii din colonie şi să 
ia, de cite ori este nevoie, toate 
măsurile necesare pentru asigura
rea unei deserviri mulţumitoare. 
Harnicii muncitori de aici, înţele- 
gînd rostul lor, făcindu-şi datoria 
faţă de muncă şi producţie, au 
dreptul Ia o aprovizionare bună, 
ritmică.

a  a  mazi
5 AUGUST
•  Se împlinesc 27 de ani de Ia moar

tea (1944) Iui I. F. Rainer, medic şi 
anatomist român, creatorul şcolii 
antropologice româneşti (n. 1874).

•  La 5 august 1929 a început eroica 
grevă a muncitorilor de Ia Lupeni.

•  121 de ani de Ia naşterea scriitoru
lui francez Guy Maupassant (m. 
1893).

•  Se împlinesc 76 de ani de Ia moar
tea lui Friedrich Engels (n.28.XI.1820).

az/ t e a az/
ARTAi Regele Lear, seriile I şl II 
(orele lO.OOi 14,00| 17,00! 20,00)! TINE
RETULUI: Neamul Şoimăreştilor tő
reié 9.00! 11,301 15.001 17,30: 20.00)!

MEDIAŞ: PROGRESUL: Bănuit e 
mortul (orele 9,00; 11,15; 14,00)
1(5,30) 19,00! 21,15)! TINERETULUI:
Medicul de la asigurări (orele 1Q,00| 
10,30; 18,30; 20,30); UNIREAi Noapte 
cu ceaţă (orele 10,00; 16,00; 18,00; 20,00).

CISNADIE: POPULAR: Cei cinci 
din cer (orele 11,00; 16,00; 18,00; 20,00).

a 0  a

DUMBRĂVENI: 7 NOXEMBRTEl
Fraţii SaroiaD (orele 18,00 şi 20,00).

COPŞA MICA : POPULAR l Strada 
săracă (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: B. D. intră in 
acţiune (orele 18,00 şi 20,00).

BAZNA-BÄI: Jurnalul unei came
riste (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: Un 
film cu o fată fermecătoare (orele 
18,30 şi 20,30).

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: Vreme frumoasă şi călduroasă 
cu o uşoară instabilitate, mai ales în 
cursul după-amiezii, cînd vor cădea 
averse de ploaie, însoţite de descăr
cări electrice. Cerul va fi variabil. 
Vîntul va sufla slab pînă la potrivit 
din sectorul nord-estic. Minimele vor 
fi cuprinse între 12 şi 14 grade, iar 
maximele vor oscila între 26 şi 29 
grade.

CINEMA
SIBIU: PACEA» O «oare 0  doi 

grădinari (oţel* 9,00} 12,30; 16,30180,00) j

TELEVIZIUNE
17.30 Deschiderea emisiunii.

Emisiune în limba maghiară.
18.30 La volan — emisiune pentru con

ducătorii auto.
18.50 Timp şi anotimp în agricultură.
19,10 Pentru sănătatea dv.
19,20 1 001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 Aparenţe şi realizări în lumea 

capitalului.
20,15 Interpreta săptăminiii 

Florica Bradu. ,
20.30 Din cronica eroică a insurecţiei.
20.50 Antologia umorului. — Stan şi 

Bran studenţi la Oxford.
22.00 Cadran internaţional.
22.30 Telejurnalul de noapte.

STADION

Cadru din Citau] RANCH E MORTUL

LA SIBIU
MOTO: pe pista stadionului Voinţa, 

începînd cu ora 17, concurs interna
ţional de dirt-track.

FOTBAL: stadion Metalul, ora 17,30, 
partidă amicală între Independenţa 
Sibiu şi C.S.M. Sibiu.
LA MEDIAŞ

FOTBAL: stadion Sparta, ora 17, 
Gaz metan Mediaş (divizia B)—Petro
lul Ploieşti (divizia A) — partidă 
amicală.
LA CISNADIE

HANDBAL: teren Textila, ora 17, 
partidă masculină amicală între Tex
tila Cisnădie (divizia B) şi 'Indepen
denţa Sibiu (divizia A),

Şcoala de şoferi 
profesionişti Sibiu

ANGAJEAZĂ:
ŞOFERI PENTRU INSTRUIRE  
PRACTICĂ, CONDUCERE, cu o  
vechime de cel puţin 5 ani, ca şoferi
angajaţi.

Studii: şcoala generală sau şcoala medie tehnica auto. 
Salarizarea potrivit studiilor şi vechimii în  speciali
tate.
Informaţii suplimentare se pot primi la Biroul per
sonal, telefon 2 30 90 — 2 30 91.

Liceul agricol 
Sibiu

str. Banatului nr. 2 

angajează urgent:

—  CALORIFERIST AUTORIZAT,
pentru centrala termică.

Condiţii de angajare conform H.C.M . 914/1968 şi 
H.C.M. 2841/1968.
Informaţii la telefon 2 19 06.

Grupul întreprinderilor industriei 

d e accesorii pentru industria 

uşoara Sibiu („Flamura roşie^)
str. Rîului nr. 33

RECRUTEAZĂ:

absolvenţi a 8 clase elementare,
avînd vîrsta între 15— 18 ani, pen
tru a fi şcolarizaţi în şcolile profe
sionale în meseriile:

— STRUNGARI (formă comasată; ucenicie la lo
cul de muncă şi curs de zi)

— OPERATORI CHIMIŞTI MASE PLASTICE 
(curs de zi).

Informaţii suplimentare se pot lua zilnic de la ser
viciul personal şi învăţămînt, între orele 7—-15, 
camera nr. 36, sau telefon 2 10 80, interior 1 27.

întreprinderea judeţeană de 
distribuirea gazului metan Sibiu

recrutează elevi pentru calificare în meseria de 

— INSTALATOR TEHNICO-SANITAR,

prin Grupul şcolar tehnic profesional Sibiu
Informaţii se primesc Ia sediul întreprinderii din 

Sibiu, str. Eschile nr. 6, între orele 10— 12, la serviciul 
plan O.M. şi personal.

Uzina m ecan ică  Sibiu
str. Lector nr. 3 

RECRUTEAZĂ CANDIDAŢI 
PENTRU UCENICIE LA LOCUL D E M UNCĂ, 
cu durata de 2 şi 3 ani, 
pentru următoarele meserii:

—  STRUNGARI
—  FREZORI
— RECTIFICATORI
—  LĂCĂTUŞI
— SUDORI
— TURNĂTORI FOKMATOKL 

înscrierile se fac la sediul uzinei, pînă la dată Ha 
30 august 1971.
Informaţii suplimentare se vor lua de la Biroul per
sonal al uzinei.

M IC A  P l i n a c n s t J E
OFER teren pentru construcţie casă. 

Calea Dumbrăvii nr. 109.
VIND casă, 2 camere şi bucătărie, 

Sibiu, str. Sălcilor 33,
VIND maşină cusut. Preţ convena

bil. Str. Victor Hugo nr. 9, Sibiu.
VIND radio-magnetofon japonez, 

nou, cu baterii. Sibiu, telefon 125 90.
VIND mobilier divers, din furnir 

nuc, în fiere excepţionali, plană lu

tru şi diverse Bite obiecte, Teiefon 
X l i  35, Intre orele H—U  şi 17--19.

Sufragerie stil, din lemn de mabon, 
de vinzare, în str. Moldovei nr. 10. 
telefon 126 84.

Grădină cu casă de vfnzare. Sibiu, 
viitor cartier de vile, 60 la sut? 
acont. Telefon 18710, intre orele 
7 şi 8.
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A ■  ■ Í  V  A  VA ici, stapina 
e t inerejea!

Certificatul 
de maturitate

Există aşezări ale căror traiectorii 
contemporane se definesc printr-o 
anumită particularitate cu putefe de 
simbol, printr-o trăsătură inedită care 
s-a implantat solid în îndeletnicirile 
oamenilor, în viaţa şi munca lor. Şi, 
atunci, orice încercare de a te apro
pia de faţa lăuntrică a lucrurilor, de 
a simţi pulsul obştei, trebuie inevi
tabil precedată de înţelegerea resor
turilor intime care au propulsat aspi
raţiile, necazurile şi bucuriile acelor 
oameni pe o cale din atîtea, pe una 
şi numai pe aceea.

Tălmaciul e o comună care a păşit 
în anii din urmă ferm pe calea in
dustrializării. Afirmaţia este lesne de 
verificat, deşi am constatat adesea că 
pe un necunoscător al acestor locuri 
ea , îl surprinde. Adevărul este că dacă 
s-ar întocmi o ierarhie a comunelor 
din întreaga ţară, după valoarea pro
ducţiei industriale proprii, aşezarea 
de la confluenţa Sadului cu Cibinul 
s-ar situa neîndoielnic într-unul din 
locurile de frunte. Şi nu întîmplător!

Hărnicia, spiritul de buni gospodari 
el oamenilor de pe aceste locuri, cît 
şi dărnicia cu care natura şi-a risi
pit aici comorile-i verzi, au fost din- 
totdeauna două argumente autentice 
în definirea traiectoriei continuu as
cendente a comunei. Pe o asemenea 
traiectorie s-au înscris concomitent 
toate vlăstarele industriale ce au cres
cut din trunchiul viguros, implantat 
aici la interferenţa timpurilor. Şi vor
bind de vlăstare, nu se poate să nu 
zăboveşti asupra celui mai reprezen
tativ dintre ele, asupra aceluia care 
a polarizat în cel mai înalt grad po
tentele industriale tălmăcene: fabrica 
„Firul roşu". Peste 2 000 de munci
toare. într-o copleşitoare majoritate 
tinere, îşi împletesc în perimetrul su
pus unor înnoiri accentuate munca 
entuziastă, dăruirea tinerească, visu
rile şi năzuinţele care apropie lima
nurile cele mai greu accesibile, cu

firul argintiu şi jucăuş ca mîinile ce-1 
mîngîie. Secţia filatură reprezintă aici 
incontestabil „centrul de greutate“ al 
producţiei şi nu numai pentru faptul 
că o treime din muncitorii unităţii 
sínt angrenaţi aici, dar mai ales pen
tru ambianţa pe care o oferă azi, la 
capătul cîtorva modernizări succesive. 
Aşa se explică faptul că în decurs de 
circa 10 ani numărul fuselor a crescut 
de 4 ori, producţia înregistrînd con
comitent un salt spectaculos: de la 
1 000 tone la circa 12 000 tone fire zil
nic. Iar dorinţa de a munci mai mult 
şi mai bine a oamenilor o ia înaintea 
prevederilor din proiect — la această 
oră se lucrează cu mult peste para
metrii proiectaţi în 1968.

Şi dacă stai să socoteşti, descoperi 
un lucru uimitor: că peste 80 la sută 
din oamenii acestei secţii sínt tineri. 
Am întîlnit de pildă 40 de ucenice 
preocupate, absorbite de munca lor 
de parcă ar fi strunit maşinile de 
cînd lumea. Este şi aceasta o dovadă 
elocventă a modului cum tinerii noş
tri, cei mai mulţi dintre ei, ştiu să-şi 
pună vigoarea lor, dorinţa de afir
mare în slujba unui ideal căruia 
mulţi încă nu-i întrezăresc toate di
mensiunile dar pe care îl simt şi cred 
în el: idealul muncii cinstite şi neobo
site.

A adunat acest ideal aici, într-o fa
brică ea însăşi mereu mai tînără, fete 
mîndre şi frumoase din toate colţu
rile ţârii, le-a adunat, zic cu toate 
visurile şi aspiraţiile lor, cu toate îm
plinirile şi incertitudinile. Muncitoare 
sau brigadiere ca Maria Mutu, Corne
lia Petcu, Silica Gerlieg, Maria Ţabra, 
Maria Coţofană şi multe altele ase
meni lor, îşi împart aceste dorinţi 
între învăţătură, producţie şi un trai 
demn, cinstit.

Fabrica întreagă le priveşte ca pe 
nişte fiice iubitoare, comuna întreagă 
le înconjoară cu grijă şi afecţiune.

EMIL DAVID

>OB

L-am urmărit atent Jn orele a- 
celea fierbinţi. Era, desigur, emo
ţionat. încă de la intrarea în 
schimb era emoţionat. Lucrase ca 
de obicei. Ca de obicei, cu mişcări 
sigure, atent la locul lui. Ca şi 
cum şi-ar fi propus să „fotogra
fieze" cu privire arzîndă conturul 
ştiut al fiecărei piese. Aş greşi 
mult dacă v-aş spune că intuiam 
măcar la ce se poate gîndi un om tî- 
năr în preajma. . .  Un om tînăr, abia 
intrat între ortaci deprinşi cu me
seria, aşa ca şi cu oricare trebi 
diurne ale oamenilor. Aş fi vrut, 
vă spun drept, să greşească ceva. 
Aş fi vrut să-l văd transpirînd de 
ciudă multă. Aş fi vrut. . .  Nu. Nu. 
A „tăifăsuit" spornic cu lucrul lui 
din ziua aceea. Şi, doar muş
chii obrajilor păreau mai se
ver sţrînşi. Şi, doar privirea 
ce mijea printre genele strlnse, 
părea să străpungă metalul. . .  A- 
pod, au venit clipele pentru care-şi 
pregătise gînduri multe, vorbe fru
moase. A venit momentul acela, 
uşor ca o clipă zburîndă, cînd a 
văzut — sau numai i s-a părut? — 
că toţi cei din jur ridică mîinile. 
Un vot. iZimbete. Voturi şi zîm- 
bete. „Parcă mi-au dat un certi
ficat". Şi, din toate vorbele fru
moase îndelung pregătite nu l-a 
mai rămas decit un „mulţumesc*... 
chinuit, căci şi-l şoptise, parcă. 
Gîndurile i se întorseseră înapoi 
pe cărări de multe ori umblate şi 
iar reveniseră şi erau, în clipa ur
mătoare, în secţia lui, în hala lui 
şi apoi, iar o vor lua razna şi vor 
spune. . .  Şi, nu numai gîndurile 
vor spune . . .

.. eu muncitorul tînăr, dintre 
cei mai tineri din atelierul „Mon
taj"? Vedeţi dumneavoastră, auzin- 
du-i pe unii tineri — accentuez „pe 
unii" — ar fi să cred că-i oarecum 
ruşine să asculţi pe cei ce te po
văţuiesc. Eu zic altfel. Şi, dacă zic 
altfel, am argumente. Adică, cum 
să nu asculţi? Ar veni să vă repet 
ce se foarfecă în unele grupuleţe... 
cum că tinereţea e una cu noncon- 
formismul. Nonconformism? De 
cele mai multe ori, unii tineri în
ţeleg prin asta a nu accepta nimic, 
numai pentru că vrei să te arăţi 
mai grozav ca grozavii, ai ori n-ai 
dreptate? NU. Aceasta nu! Dar, 
vă spuneam că am argumente. . .  
In ce mă priveşte am ascultat pri
ma dată: acolo, în comuna mea 
natală, în Aţei, am auzit primele 
îndemnuri spre meserie. Cu mintea 
la ceea ce ni s-a spus la şcoală, la 
ceea ce citeam în ziare despre sal

tul industrial al patriei dragi, des
pre dinamica industriei construc
toare de maşini mi-am croit un 
fel de dragoste dinţii. Pe care n-am 
înşelat-o.- (Chiar dacă-i prea de
vreme pot s-o spun: nici ea, dra
gostea aceasta, nu m-a înşelat).

Uite, cam aşa a fost drumul spre 
grupul şcolar „Independenţa“. Con
curs de admitere, concurs de emo
ţii şi, apoi, vă imaginaţi bucuria 
de a mă vedea reuşit printre pri
mii. Am auzit, după aceea, pri
mele lucruri precise despre progre
sul tehnic, despre frumuseţea me
seriei mele. Spune-mi, dumneata 
ştii ceva mai minunat decit să 
vezi cum, trecind prîn mîna ta

„grămezile“ de piese dau naştere 
unei maşini? E, crede-mâ, ca şi 
cum ai fi un creator de viaţă 
nouă. . .  A fost a doua oară cînd 
am ascultat. Să-mi pară rău? Apoi 
au venit altele. Anul al doilea de 
şcoală, anul prim de practică în 
uzina care ne patrona. A fost tot 
a doua oară cînd mi-a fost drag 
să ascult. Nu ştiu dacă a fost doar 
norocul meu — nu cred asta — 
dar am fost repartizat într-o echipă 
de oameni pur şi simplu foarte 
buni. Mă întrebaţi ce m-a impre
sionat? Bucuria. Da, bucuria cu 
care m-au primit între ei, pe mine 
cel ce abia ghiceam între strung 
ş i. . .  Ştiţi cum vorbeau cu mine? 
Cum să vă spun ca să înţelegeţi? 
Frumos e prea puţin zis. Dar cum se 
purtau? Păi, în primul rînd fiecare 
era în stare să-mi explice de cinci 
ori pe zi o operaţie tehnologică. 
Nu ştiu, azi nu ştiu precis dacă 
ei ori eu „sîntem de vină“ că am

realizat ceea ce am realizat. Sau 
toţi împreună. La ce mă refer? Vă 
spun, dar mai întîi scrieţi-le nu
mele. Scrieţi-le aşa cu litere mari. 
Scrieţi-le ca pe numele dascălilor 
de pe un tablou de absolvire. 
Scrieţi: ISAIA STÄNILÄ... Dar, 
nu. , .  Sínt mulţi alţii şi-mi pare 
rău să nu-i scrieţi pe toţi. Dar, 
uite, scrieţi aşa mare: ECHIPA, 
COLECTIVUL. Acu’ să vă spun 
despre ce-i vorba. Căldura tovără
şească, muncitorească m-a făcut 
să-mi încordez toate forţele. Să mă 
străduiesc. Să-mi dau tot interesul. 
Altfel cum i-aş fi privit în ochi? 
Dar, de altceva vorbeam. La ter
minarea anului al doilea mi s-a 
propus să mă angajez In uzină şi 
să termin ultimul an la seral. Am 
acceptat bucuros. Eram mindru, 
A fost a treia oară cînd am ascul
tat . . .  Eram muncitor. Eram sala
riat. De aioi ce să vă mai spun? 
Am muncit conştiincios, mi-am în
deplinit sarcinile, mi-am Însuşit 
materia anului al III-lea ca şi cum 
aş fi fost la zi. La un an de la 
terminarea şcolii, la doi ani de la 
angajare am dat un examen. Am 
obţinut o categorie de salarizare 
superioară. Ce să vă mai spun? 
Am condiţii de lucru bune, obţin 
rezultate bune, realizez un salariu 
în jur de 1 408—1500. Şi, nu uitaţi: 
am început profesionala în 1967. 
Deci, 1971... Da. Puteam urma şi 
liceul. Am fost sfătuit să învăţ 
bine, întîi meseria. Aşa e normal. 
Acum mă pregătesc să intru anul 
viitor la Liceul industrial. Poftim? 
A, nu mi-aţi reţinut numele? 
STELIAN HUDEA, lăcătuş-mecanic 
rr.ontator".

. . .  Nu ştiu exact la ce gîndea 
In clipa de care pomeneam la în
ceput. Nu ştiu la ce s-a gîndit 
exact, zilele trecute, în clipa cînd 
tovarăşii lui de muncă au spus la 
unison: „da, Stellas Hudea merită 
să fie membru al Partidului Co
munist Român“. Cred că o frac
ţiune de secundă i-a stăruit în 
minte gîndul că ceea ce este el şi 
atîţia ca el în patria noastră, că 
ceea ce a realizat el este ceva 
normal, obişnuit. Dar sínt sigur 
că ştia precis cui datoreşte totul. 
Şi, chiar dacă n-a reuşit decit a- 
cel „mulţumesc" şoptit în clipa a- 
ceea, sínt sigur că angajamentul 
acela frumos pregătit dinainte l-a 
păstrat în inimă, la încrustat a- 
coto. .Şi nu-1 va uita.

VICTOR DOMŞA
(După o corespondenţă primită
de la Romulus Hila, lăcătuş)

Dm organizaţiile U. T. C. TINERII IN UZINE
„ B a l a n ţ a “

Participanţii expediţiei cicloturistice internaţionale „Floarea prieteniei" au 

poposit pentru scurt timp tn municipiul Sibiu unde au fost Intîmpinaţi cu
mult entuziasm

Foto: FRED NUSS

•  Schimbul condus de maistrul 
Gheorghe Şimon, de la secţia prelu
crări mecanice, a reuşit să-şi realizeze 
planul de producţie pe luna iulie cu 
o zi înainte de termen. Printre frun
taşi se numără şi uteciştii Hie Ivan 
(frezor), Nicolae Nan. (rectificator), 
Petru Matei (frezor).

•  Printr-o organizare judicioasă a 
locului de muncă şi a activităţii de 
producţie, colectivul de tineri utecişti 
de la atelierul mecanică fină, a reuşit 
să realizeze 250 bucăţi balanţe tehnice 
faţă de 200 planificate.

•  In cadrul activităţii cultural-edu
cative şi turistice, comitetul U.T.C. a 
organizat In cinstea evidenţiaţilor în 
întrecerea socialistă o reuniune la ca
bana „Valea Sadului“, urmată de o 
excursie la hidrocentrala Sadu V şi 
la Gîtul Berbecului.

„ I n d e p e n d e n ţ a  “
•  îndeplinindu-şi angajamentul luat, 

uteciştii secţiei cazangerie au realizat 
planul pe luna iulie .in proporţie de 
108 ia sută, producînd filtre cu ca
setă şi cuptoare de bună calitate pen
tru U.M.M.N. Copşa Mică. La aceste 
eforturi şi-au adus aportul în mod

Premise ş i re m it at in  educaţia po litică
Dacă cineva ar risca o definiţie 

a tinereţii, ar trebui de bună seamă 
să aibă în vedere aspiraţia acută 
spre împlinire, care răzbate în con
ştiinţa fiecărui tînăr. Sub imperiul 
acestei năzuinţe, întrutotul legitimă 
de altfel, tînărul va acţiona intr-un 
univers moral determinat de capa
citatea lui intelectuală, de forţa 
caracterului său, dar mai ales, de 
posibilitatea de influenţare şi re
glare a comportamentului pe care 
o anumită colectivitate o are şi, 
îndeosebi, ştie să o folosească. Re
zultatul este foarte diferit: dacă 
are loo o echilibrare optimă a ac
ţiunii şi a posibilităţii de realizare 
a acesteia, evoluţia tînărului se 
derulează pe fondul unei maturi
zări progresiv eficiente. El se va 
integra într-un mod constructiv şi 
împlinirea specificităţii sale singu
lare va da roade utile în plan so
cial. Dacă, dimpotrivă, scopurile 
acţiunii sale vor nesocoti, datorită 
ignoranţei sau subiectivităţii exa
gerate (excludem cazurile excep
ţionale) aria concretă a posibilită
ţilor sale sau ale celor oferite de 
mediu, comportamentul tînărului 
va suferi o deviere cu accente 
dezintegrative: acţiunea Iul va eşua 
într-un comportament egoist şi a- 
gresiv, se va produce o suprali
citare a capacităţilor sale intelec
tuale presupuse şi oricind tînărul 
va fi disponibil pentru acte anti
sociale ori va deveni pradă specu
laţiilor metafizice infatuate şi ste
rile. La marginea acţiunii lucide 
şi responsabile a celor mulţi îşi 
va rostogoli destinul pe caldarîm, 
gata oricind să-l scape în hăul 
inerţiei.

Nu trebuie neglijate, însă, influ
enţele unor situaţii sociale concrete 
ce pot genera confuzie în gîndirea 
tînărului sau comportamente de
viante. O viaţă socială eferves

centă, determinată de dinamismul 
accentuat al structurilor sociale — 
economice, tehnice, politice, morale 
— poate produce şi momente de 
derută psihică a individului, de 
bulversare a valorilor subiective. 
Aceste momente pot fi adesea pe
riculoase pentru tineri. Căci, dacă 
acţiunea educativă nu este capabilă 
să ţină seama de evoluţia specifică 
a fiecărui tînăr, acesta va deveni o 
pradă uşoară unor pseudoexperien- 
ţe ale celor mai vîrstnici, cosmo-

însă, furaţi de semnificaţiile strict 
personale ale succeselor şi eşecu
rilor proprii, ne aventurăm întrt-un 
discurs moralizator şi realizarea 
înţelegerii reciproce devine foarte 
anevoioasă. Alteori, fascinaţi de 
forţa imaginaţiei, ne aventurăm în 
construcţii speculative, fantastice, 
ori în ameţeli existenţialiste, în 
care omul este orice în afară de 
propriul lui stăpîn, uităm că ac
ţiunea refuză sechestrul utopiei şi 
că rîurile încep la izvoare.

Puncte de vedere
poliţismului, influenţelor marginale 
de tot felul.

Problema cunoaşterii particulari
tăţilor diverselor colectivităţi de 
tineri şi a fiecărui tînăr în parte, 
nu este o simplă lozincă demnă de 
vehiculat în şedinţe, ci constituie 
premisa esenţială a eficacităţii ac
tului educativ. Un asemenea de
mers presupune un contact nemij
locit, un dialog permanent şi efica
ce, precum şi o pregătire teoretică 
şi de viaţă temeinice. Altfel vom 
fi tentaţi adesea să apreciem com
portamentul tinerilor după atitudi
nea pe care o au faţă de intenţiile 
noastre. De la bun început noncon- 
formismul este etichetat ca negativ, 
refuzul unei asimilări necritice ca 
nesupunere.

Sínt multe prilejurile în pare ne 
adresăm tinerilor, cu cele mai bune 
intenţii, cu generozitate chiar, pen
tru a le împărtăşi concluziile unei 
experienţe de viaţă, pentru a-i a- 
juta să găsească o cale mai dreaptă 
şi mai eficace îa năzuinţa lor fi
rească de a se realiza. Uneori,

Este absolut necesară corelare: 
bunelor intenţii cu prospectarea 
rezultatului posibil. Nu ne poate fi 
indiferentă reacţia celor care ne 
ascultă şi nici posibilitatea discre
ditării actului educativ datorită su
perficialităţii sau incompetenţei 
celui care îl realizează. De la o 
vîrstă fragedă, tînărul se angajeaz; 
în domenii foarte diverse ale vieţi 
sociale, efervescenţa vieţii modern« 
îi oferă posibilitatea realizării u- 
nor experienţe adesea contradic 
torii, el nu are întotdeauna posi 
bilitatea unui discernămînt criti 
major, rod al unei reflecţii matur« 
şi chibzuite şi este tentat uneor 
să acorde valabilitate universal: 
unei experienţe singulare De ase
menea, el este supus unSt acţiuni 
educative plurale: familia, şcoala 
locul de muncă, organizaţiile de 
tineret, îşi asumă împreună rolul 
educării tineretului. Formele edu
caţiei trebuie să se structureze în 
funcţie de dimensiunile personali
tăţii tînărului. Diversificarea actu
lui educativ şi a formelor de edu

caţie dau naştere unui proces com
plex de formare conştientă a ti
nerei generaţii, care solicită inter
venţia unei acţiuni de unificare la 
punctele de intersecţie a formelor 
de educaţie: morală, estetică, teh
nică, juridică etc. Acest rol Si re
vine educaţiei politice. Ea se rea
lizează pe baza „refacerii“ legăturii 
dintre eduoaţie şi viaţa socială 
concretă, a unei informări filoso
fice de o manieră accesibilă şi a 
existenţei unei culturi temeinice şi 
multilaterale — rod al acumulărilor 
succesive ale generaţiilor. Scopul 
este acela al formării unei con
ştiinţe politice de natură să reali
zeze unitatea conştiinţei indivi
duale, să ofere un sens şi un ideal 
realmente util acţiunii individului. 
Traiectoria acestui sens al idealu
lui nu poate fi gîndită în afara 
realizării in şi prin social, prin 
societate.

Problema fundamentală a educa
ţiei politice o constituie crearea 
unui sistem de gîndire suplu, dia
lectic, aflat într-0 continuă rapor
tare ia realităţile concrete pe car« 
le reflectă, a unei atitudini revo- 
uţionare şi intransigente faţă de 
nanifestări ce contravin idealului 
ociallst. întreaga acţiune educativă 
■ste orientată astfel în direcţia u- 
rei deschideri nemijlocite spre ac- 
iune, spre angajare responsabilă în 
■fortul de dezvoltare multilaterală a 
societăţii noastre. Aspiraţia spre îm
plinire plenară a individului încetea- 
:ă să şi mai caute drum în retra
gerea din cîmpul trămîntâriîor. co
lectivităţii sau în refugiul într-un 
univers introvertit. Ea trebuie să 
devină căutare, permanent con
structivă, a condiţiilor optime pen
tru ca idealul unei existenţe parti
culare să se înscrie într-o împli
nire colectivă.

NICOLAE LOTREANU

deosebit lăcătuşii loan Belaşcu şi loan 
Şufană, sudorii Dumitru Rusu şi loan 
Năstase etc.

•  Tinerii de la secţia montaj şi 
cazangerie lucrează în prezent Ia con
fecţionarea, prin muncă voluntară, a 
distribuitorului de amoniac ce se va 
folosi la patinoarul artificial. De ase
menea, un însemnat număr de ore de 
muncă patriotică vor fi realizate prin 
confecţionarea a două condensatoare 
de amoniac.

T i n e r i i  p e  o g o a r e
•  Alături de cei vîrstaici, tinerii îşi 

aduc aportul din plin la muncile a- 
gricole. Astfel, două brigăzi de tineri 
utecişti de la F.T.P.A. şi Fabrica de 
tricotaje au muncit in cadrul C.A.P. 
Agnita şi Ruja la eliberarea bale,..or 
de paie, la praşila porumbului pe o 
suprafaţă de 6 hectare, la plivitul u- 
nui hectar de ţelină, transportatul a 
peste 130 tone de paie.

•  75 de tineri de la fabrica „Sticla" 
Avrig au ajutat în aceste zile la mun
cile din cadrul C.A.P., la stringerea 
cerealelor, la eliberarea de paie a 
suprafeţelor, şi la plivitul cartofilor 
pe o suprafaţă de 20 hectare.

„Tinerii noştri —
să fie mîndri de zilele pe care 
le trăiesc; să dea cel puţin 

cît h se dă"
■ p u n e  m a i s t r u l  l o a n  A r d e l e a n »

— Ştim, tovarăşe loan Ardeleanu, 
că de curind aţi fost promovat, 
pentru rezultatele deosebite obţi
nute în producţie, şef de secţie, că 
aţi fost distins cu Ordinul Muncii 
clasa a III-a, cu Medalia a 50-a 
Aniversare a P.C.R., că în perma
nenţă trăiţi bucuria succeselor pro
fesionale, că sînteţi respectat de 
întregul colectiv uzinal de care vă 
leagă 26 de ani de muncă. Dintre 
multiplele faţete care alcătuiesc 
„totul“, înţelegind prin „tot" expe
rienţa sfertului de veac, pe care o 
simţiţi mai apropiată?

— Totdeauna am fost organic legat 
de muncă. Ea a însemnat pentru mine, 
dacă vreţi, deopotrivă bucurie şi per
manentă sursă de omenie, greutăţi pe 
care trebuia să le depăşesc şi dra
goste pentru viaţă. Mi-am înscris anii 
primei tinereţi pe coordonatele naţiu
nii noastre, care, atunci, în ani: grei 
de după război, lupta pentru edifica
rea societăţii de azi, pentru transfor
marea omului din rob în propriul lui 
stăpîn.

— Aţi anticipat oarecum răspun
sul Ia întrebarea pe care doream 
să v-o adresez in continuare, şi 
anume, aş vrea să împărtăşiţi ti
nerilor cititori ai ziarului nostru 
cîteva aspecte de început ale mun
cii dumneavoastră.

— Am intrat ucenic îa „Balanţa“ 
acum 26 de ani. Aveam 15 ani. Lu
cram 8 ore în producţie, după care 
urmau alte patru ore la cursurile se
rale ale şcolii de ucenici. Mîncam pe

De Ia v î r s t n i e i

tierele de muncă patriotică, la con
strucţia drumurilor, căilor ferate, a 
oraşelor distruse de pe urma răz
boiului.

— Cum aţi putea, pornind din a- 
cest punct al discuţiei (educaţia ti
nerilor) să caracterizaţi noua ge
neraţie de tineri. Ii cunoaşteţi 
foarte bine. Am impresia că acti
vitatea dumneavoastră profesională 
este un fel de „liant“ intre gene
raţii. Ce aţi putea spune despre 
ci, ca un om care a lucrat şi lu
crează, zi de zi, cu tinerii?

— Pentru a putea vorbi despre ti
neri, esenţial e să se pornească de la 
ceea ce fac ei, de la activitatea Iot* 
zilnică, de la comportarea lor în so
cietate. Mă simt legat de generaţiile: 
pe care le-am crescut, de idealurile 
lor, m-am ocupat mai mult de tineri, 
pentru că, prin firea lucrurilor, tînă
rul e receptiv la tot ceea ce e nou, 
e dornic de a cunoaşte cît mai mult, 
de a-şi extinde raza vizuală asupra 
lumii, tinde în permanenţă, datorită 
entuziasmului şi energiei sale carac
teristice, spre un ţel novator, de sub
stanţă. Am distins totdeauna la 
tineri, lăsînd pe planuri mai joase 
cazurile excepţie, o pornire lăuntrică 
pentru meseria ce şi-o aleg. Am în 
secţie tineri foarte buni care, ori de 
cîte ori sínt chemaţi, răspund nevoi
lor uzinei, producţiei, sínt respectuoşi. 
Tinerii noştri au forţă şi energie pen
tru a sluji obştea prin tot ceea ce 
au mai bun şi mai expresiv.

I I

___
penfru tineri

_____-
apucate, dormeam la fel. Iarna era 
mai greu. Stăteam în gazdă, într-un 
fel de bucătărie din lemn şi frigul nu 
ne prea lăsa nici să învăţăm, nici să 
dormim. Căram lemnele, cu desaga de 
la Sebeş. Dimineaţa, la ora 5, ne scu
lam şi începeam munca, de fapt cor
voada zilnică! spălam legumele, fă
ceam curăţenie prin ateliere, spărgeam 
lemne. Maiştrii nu se îngrijeau de noi. 
Cine deprindea meseria bine, cine 
nu ...

— Era lăsat la voia întîinpiării. 
Nu exista deci o preocupare faţă 
de tineri, faţă de problemele lor 
de muncă şi viaţă.

— Nu se putea discuta despre aşa 
ceva. Era imediat după război. Existau 
încă patroni. Condiţiile de şcolari
zare erau din cele mai grele, ucenicii 
nu primeau echipament, asistenţă me
dicală. Nu exista nici o formă de 
pregătire profesională, nici cursuri de 
calificare sau ridicarea calificării, nici 
instructori care să-i îndrume.

— Şl totuşi, iu condiţiile acelea 
cum se făcea educaţia tineretului? 
Dumneavoastră, de exemplu, aţi 
fost utecist, aţi luat parte la îră- 
mîntărilo şi transformările adinei 
prin care a trecut poporul nostru. 
Cît a fost curaj şi cit a fost echi
libru, forţă, în activitatea tinerilor 
utecişti?

— Nu cred că se poate vorbi de un 
raport de cîtime în acest proces de 
evoluţie. Atunci eram cu întreaga 
noastră fiinţă — politică, cetăţenească, 
morală, psihică — utecişti. Erau deo
potrivă curaj, avînt, forţă şi echili
bru. Un rol deosebit de mare l-au 
avut în ‘pregătirea şi educarea tineri
lor in spiritul revoluţionar muncito
resc, organizaţiile U.T.C., puternice 
nuclee de pregătire şi luptă revolu
ţionară, în cadrul cărora tinerii dez- 
băteau fiecare moment şi etapă par
cursă, se înarmau cu convingeri poli
tice, cu ideologia proletariatului, pen
tru a putea lupta împotriva, manifes
tărilor retrograde, antipopulare şi an
tidemocratice ale olaselor dominante.

Trebuie să subliniez aici importanţa 
pe care a acordat-o partidul nostru, 
în acei ani grei, educării politice, 
marxiste a tinerilor. Numai formarea 
unor convingeri politice solide, prin
tr-o permanentă confruntare cu viaţa, 
a putut crea şi forma tineri de nă
dejde. Gîndiţi-vă cîţi tineri au muncit 
— după ce partidul clasei muncitoare 
a preluat puterea în stat — pe şan-

— Am reţinut expresia folosită 
de dumneavoastră de „cazuri ex
cepţii“. Din acest punct de vedere 
care este părerea dumneavoastră 
despre educaţia care se face azi 
tinerilor. Există o împărţire a ti- 
norilor în „buni“ şi „răi"?

— Nu există tineri „buni" şi tineri 
„răi“. Există o singură categorie de ti
neri: cei ce vor să ştie cît mai multe, să 
fie la curent cu ultimele noutăţi si 
care au o dragoste fără preget pentru 
tot ce le este necunoscut. „Cazurile 
excepţie“ se datoresc sistemului edu
caţional, metodelor folosite de cei ce 
fac educaţia. Dacă nu se face o co
municare între oameni, dacă încre
derea nu-i reciprocă, şansele de a 
face din tinerii noştri oameni vigu- 
roşi, muncitori destoinici şi temerari 
sínt scăzute. De multe ori mi se în- 
tîmplă să întîlnesc tineri care mai 
absentează, care nu muncesc cum tre
buie. Ii chem la mine, discut cu ei, 
cu părinţii lor, căutăm cauzele atitu
dinilor lor şi astfel îndreptăm lucru
rile.

— Insist totuşi. Ce ar trebui în
treprins, concret, pentru educarea 
tinerilor?

— Cred că este necesară o vasta 
acţiune de înviorare a tuturor activi
tăţilor, cu accentul pe conţinutul lor 
educativ, o întărire a organizaţiilor 
de tineret,, care trebuie să cultive si 
să dezvolte la tineri conştiinţa muncii, 
spiritul muncitoresc. Activităţile or
ganizate de tineri ar trebui să fie mai 
multe, mai variate. Cînd eram utecist 
ştiu că activam în diferite formaţii: 
la cor, unde învăţam cîntece patrio
tice, ia dansuri, în brigada artistică. 
Aveam timp pentru toate. Am enu
merat numai cîteva dintre acţiunile 
ce pot fi întreprinse de organizaţiile 
de tineret. Sínt însă şi o serie de alţi 
factori, extraprofesionali: familia, 
şcoala, presa, radioul, televiziunea, 
care pot fi factori' activi în această 
vastă acţiune de educare a tinerilor. 
Tinerilor trebuie să li se arate încre
dere, să li se vorbească mai mult 
despre eforturile şi lupta clasei mun
citoare, despre jertfele poporului nos
tru. Avem un tineret sensibil şi entu
ziast, de a cărui educaţie sîntem cu 
toţii răspunzători. Cazurile izolate de 
indisciplină în muncă, manifestările 
antisociale se datoresc, în bună parte, 
greşelilor din munca noastră de edu
catori, de oameni cu experienţă.

C. ULOOS

Sortare« fructelor după calităţi I« Antrepozitul frigorific fila sibiu
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întrunirea 
Consiliului 
de Securitate 
la cererea 
Guineei

New York 4 (Agerpres). — Consi
liul de Securitate întrunit marţi 
noaptea în sesiune extraordinară, la 
cererea Guineei, a adoptat o rezo
luţie în care, luînd în considerare 
faptul că toate statele membre ale 
O.N.U. trebuie să se abţină de a 
recurge în relaţiile lor internaţionale 
îa folosirea sau la ameninţarea cu 
folosirea forţei, cere ca integritatea 
teritorială şi independenţa politică 
a Republicii Guineea să fie respec
tate. Consiliul de Securitate a ho- 
tărît, totodată, să trimită în Repu
blica Guineea o misiune specială 
formată din trei membri pentru a 
conferi cu autorităţile acestei ţări 
şi a întocmi în cel mai scurt timp 
un raport asupra situaţiei existente. 
Componenţa acestei misiuni va fi 
desemnată prin consultări între 
preşedintele Consiliului de Secu
ritate şi secretarul general al O.N.U. 
Consiliul a decis, totodată, ca situa
ţia din Guineea să fie menţinută pe 
ordinea, sa de zi.

0 declaraţie 
a preşedintelui 
Republicii Peru

Lima 4 (Agerpree). — „Revoluţia 
noastră îşi are izvorul în aspiraţiile 
antiimperialiste ale poporului peruan, 
fără a implica imitarea vreunui mo
del sau im(punerea vreunei formule" 
— a declarat preşedintele Republicii 
Peru, Juan Velasco Alvarado, în- 
tr-un discurs pronunţat la Universi
tatea San Marcos din Lima. Sub
liniind „caracterul autentic al actua
lului proces de adinei transformări 
social-economice şi al reformelor vii
toare politice şi structurale", pre
şedintele a lansat ihtelectualitătii 
apelul de a-şi aduce contribuţia la 
schimbările promovate de guvern. El 
a adăugat că şi în reformele ce vor 
avea loc în sistemul de învătămînt 
se va porni de îa 1 aspiraţiile poporu
lui peruan.

REPUBLICA DEMOCRATĂ GERMANĂ. în prezent, fiecare a treia femeie este 
absolventa unei şcoli tehnice sau a unei facultăţi, lucrînd în diferite sectoare 
de activitate. Mulţi din salariaţii întreprinderii de materiale electrice din 
Karl-Marx Stadt, sínt femei, care se preocupă continuu de ridicarea califi
cării, pentru a face faţă cu succes sarcinilor ce Ie revin. în foto: aspect de 

la întreprinderea de materiale electrice

Succese ale forţelor patrio
tice din Guineea-Bissau

Alger 4 (Agerpres). — Forţele Pa
triotice au eliberat mai mult de ju- 
mătate din suprafaţa ţării, a declarat 
în cadrul unei conferinţe de presă 
reprezentantul la Alger al Partidului 
African al Independenţei din Gui
neea-Bissau şi Insulele Capului Verde, 
Joseph Turpin. El a arătat că lupta 
armată pentru eliberarea ţării de sub 
colonialismul portughez a intrat în- 
tr-o nouă etapă. De la atacarea şi

distrugerea unor puncte fortificate 
dispersate, forţele de eliberare şi-au 
extins acţiunile militare asupra ora
şelor, inclusiv, a capitalei Bissau. în 
acelaşi timp, Partidul African al In
dependenţei a trecut la reconstrucţia 
zonelor eliberate. Sínt înfiinţate şcoli 
şi spitale, sínt create primele organe 
de administraţie locală, se efectuează 
o activitate intensa de pregătire a 
cadrelor.

La încheierea vizitei 
ministrului chilian 

de externe în Cuba
Havana 4 (Agerpres). — In urma 

vizited la Havana a delegaţiei con
duse de ministrul afacerilor externe 
al Republicii Chile, Clodomiro Al- 
meyda, a fost dat publicităţii textul 
unei declaraţii comune cubanezo- 
chiîiene, transmis de agenţia Prensa 
Latina.

„Vizita ministrului chilian al afa
cerilor externe, se spune în decla
raţie, a avut loc într-o atmosferă 
de profundă solidaritate şi prietenie 
între popoarele chilian şi cubanez, 
exprimată în lupta comună antiim- 
perialistă şi pentru construirea so
cialismului“. Declaraţia subliniază 
importanta restabilirii relaţiilor di
plomatice, consulare şi comerciale 
între cele două ţări, apreciind ca 
„lipsite de valoare juridică şi mo
rală actele adoptate de Organizaţia 
Statelor Americane privind ruperea 
relaţiilor cu Cuba de către ţările 
din America latină“. Totodată, po
litica de izolare economică dusă îm
potriva Cubei este calificată drept 
„o violare a dreptului la autodeter
minare al poporului cubanez“.

Cele două părţi se pronunţă pen
tru adoptarea „tuturor măsurilor 
care contribuie la dezvoltarea rela
ţiilor comerciale între Chile şi Cu
ba“, subliniindu-se importanţa acor
durilor cu privire la ' schimburile 
comerciale şi la colaborarea tehnico- 
ştiinţifică, semnate de către minis
trul chilian al afacerilor externe în 
timpul vizitei sale. „Aceste relaţii, 
se spune în declaraţie, contribuie Ia 
formarea conştiinţei comune latino- 
amerieane, îndreptată spre încura
jarea independenţei şi dezvoltării 
suverane a popoarelor noastre“.

„Guvernele celor două ţări, men
ţionează documentul, apreciază fa
vorabil măsurile luate de către gu
vernele unor state latino-amerieane 
pentru crearea bazei necesare inde
pendenţei economice şi a posibili
tăţii de recuperare a resurselor na
turale şi a bogăţiilor de bază“.

Referindu-se la unele probleme 
ale vieţii internaţionale, cele două 
părţi consideră ca un pas pozitiv 
convocarea unei conferinţe pentru

securitate europeană şi, în acelaşi 
timp, susţin restabilirea drepturilor 
legitime ale Republicii Populare 
Chineze în cadrul Organizaţiei Na
ţiunilor Unite.

In încheiere, în comunicatul co
mun se menţionează invitaţiile a- 
dresate primului ministru cubanez, 
Fidel Castro, şi ministrului cubanez 
al afacerilor externe, Raul Roa, de 
a vizita Republica Chile.

Santiago de Chile 4 (Agerpres). — 
„Sínt profund satisfăcut de vizita 
mea în Cuba", a afirmat la înapoie
rea sa în patrie, ministrul chilian al 
afacerilor externe, Clodomiro Al- 
ineyda.

într-o declaraţie făcută agenţiei 
Prensa Latina, ministrul chilian a 
apreciat că „rezultatele acestei vizite 
constituie un pas important în dez
voltarea relaţiilor dintre Chile şi 
Cuba", subliniind în context, că a- 
cordurile încheiate cu acest prilej şi 
care privesc dezvoltarea viitoare a 
colaborării economice şi tehnico- 
ştiinţifice sínt primele de acest fel 
semnate între cele două ţări.

Referindu-se la declaraţia comună 
cubanezo-chiliană, Clodomiro Almeyda 
a afirmat că „acest document conţine 
opiniile care coincid cu ale celor două 
guverne în problemele privind Ame
rica Latină şi viaţa internaţională*.

Evoluţia navei 
spa ţia le

„APOLLO-IS“
Houston 4 (Agerpres). — Astro- 

nauţii de pe nava spaţială „Apollo- 
15“ au fost treziţi miercuri la ora 
11 (ora Bucureştâului) de către Cen
trul de control de Ia Houston. Ei au 
trecut apoi la executarea progra
mului de cercetări, prevăzut pentru 
ultima zi de evoluţie pe orbita cir- 
eumlunară. Astronauţii şi-au con
centrat observaţiile asupra platoului 
Aristarchus oare prezintă aspecte de 
zonă vulcanică, fiind cea mai inte
resantă din acest punct de vedere 
de pe întreaga suprafaţă selenară. 
Ei au fotografiat, de asemenea, 
„Baza liniştei“, locul de aselenizare 
a navei „Apollo-11“ la bordul că
reia s-au aflat primii oameni care 
au păşit pe Lună.

Seara, Scott, Irwin şi Worden au 
pus în funcţiune motorul principal 
al cabinei de comandă pentru
schimbarea orbitei pe care evolua 
nava. Această manevră a avut sco
pul de a prelungi de la 80 de zile 
la aproximativ un an durata men
ţinerii pe o orbită cireumlunară a 
minisatelitului selenar, lansat în 
premieră în (cursul acestei misiuni. 
Operaţiunea de lansare a acestui 
minisafelit a fost efectuată la ora 
22,10 (ora Bucureştiului). Curînd
după aceea astronauţii au pus din 
nou în funcţiune motorul principal 
al navei pentru desprinderea de pe 
orbita cireumlunară, de această 
dată cu destinaţia Pămînt.

O  experienţă autentic africană
O exp erienţă originală, autentic 

populară şi africană, este în curs de 
realizare în teritoriile eliberate de 
către forţt'le patriotice care luptă 
împotriva colonialismului portughez 
în Angola, Mozambic şi Guineea- 
Bissau, Această experienţă se desfă
şoară In condiţiile războiului, în 
timp ce alte sarcini mai urgente, în 
special aceea a luptei armate împo
triva forţelor colonialiste, absorb 
deja o mare parte din resursele 
destul de reduse ale mişcărilor de 
eliberare respective. Dar, în acest 
„laborator“ al guerilei se formează 
structurile, nrogramele care mîine, 
după obţinerea independenţei, vor 
căpăta adevărata lor dimensiune.

fn mod concret este vorba de fap
tul că, în condiţiile dure ale războ
iului, Partidul African al Indepen
denţei Guineei şi Insulelor Capului 
Verde (P.A.I.G.C.), Frontul de Eli
berare din Mozambic (FRKLIMO), 
Mişcarea Populară d e 1 Eliberare a 
Angoléi (M.P.L.A.) au pus_ în apli
care un program caracterizat prin 
patru trăsături esenţiale. Prima sar
cină a acestui program este distru
gerea maşinii economice a forţelor 
colonialiste. Din anul 1963, în Gui
neea-Bissau populaţiile din regiunile 
de sud şi de centru boicotează co
merţul portughez, determimînd ast

fel închiderea — în afara marilor 
centre '— a tuturor punctelor de 
desfacere situate la sud de fluviul 
Corubal, cea mai bogată şi populată 
regiune a ţării. Magazinele aparţi- 
nînd „C.U.F.“, principalul trust "Or- 
tughez, sínt sechestrate, iar bunurile 
lor inventariate. Acest boicot se 
extinde asupra culturilor de export,

Un alt punct al programului pre
vede mobilizarea ţăranilor pentru a 
se obţine creşterea producţiei a- 
gricole.. în această perspectivă, 
imensele energii latente de la sate 
au fost mobilizate pentru a lupta 
pe frontul economic. In regiunile 
joase din Guineea, de pildă, acope-

Din presa străină
îndeosebi 
ducţie a 
sută. De

a arahidelor, a căror pro- 
scăzut din 1964 cu 50 la 
asemenea, orezul nu mai 

este livrat oraşelor, ceea ce îi obligă 
pe portughezi să-l importe pentru 
alimentarea trupelor. Lovituri foarte 
dure au fost date economiei colo
niale prin sabotarea căilor de comu
nicaţie. în sfîrşit, boicotul monetar 
şi financiar a completat aceste ac
ţiuni: în regiunile eliberate, circu
laţia monedei portugheze este inter
zisă, iar ţăranii nu-şi mai plătesc 
de mult datoriile contractate faţă de 
comercianţi. Efectul acestui sabotaj 
este profund: colonia nu mai aduce 
venituri metropolei.

rite de mlaştini, mii de hectare au 
fost defrişate, amenajate şi cultiva
te de către populaţie. în  Angola, în 
Mozambic, ca şi în Guineea-Bissau, 
forţele patriotice, pentru a veni în 
sprijinul ţăranilor, efectuează lucrări 
de defrişare şi cultivă cereale. în 
prezent, producţia de orez a regiu
nilor eliberate din Guineea-Bissau 
depăşeşte cu mult necesităţile,, iar 
o parte din recoltă a fost deja ex
portată. Culturile alimentare au 
contribuit la reducerea considerabilă 
a suprafeţelor cultivate cu arahide, 
care în contextul actual, nu-i avan

tajau decit pe colonizatori.
Desfacerea produselor agricole 

este asigurată în zonele elibe
rate prin magazinele populare. 
Acestea dispun de produse de primă 
necesitate: textile, zahăr, săpun, 
sare, alimente, utilaj agricol, unelte, 
pe care ţăranii pot să le procure în 
schimbul produselor agricole — 
oa-ez, sorg, arahide, muguri de pal
mier, Este o reîntoarcere' temporară 
la sistemul arhaic al trocului, dar, 
evident, impusă de condiţiile războ
iului şi care nu reprezintă în réali- 
tate decit un aspect formal, secundar.

Pentru a conduce aceste magazine 
şi pentru a da sfaturi competente 
maselor ţărăneşti sínt necesare ca
dre, agronomi, contabili aşa cum, 
de altfel, este nevoie de medici, in
firmiere, profesori. Or, în aceste re
giuni, care în urmă cu zece ani 
aveau o populaţie analfabetă în 
proporţie de 99 la sută, miracolul 
îl constituie faptul că a fost posibil 
să se găsească şi să se formeze a- 
ceste cadre noi. Tinerii tehnicieni 
trăiesc viaţă de partizani şi studia
ză experienţa seculară pe care o 
.posedă ţăranii. Mîine, cu _ mijloace 
moderne, ei vor ajunge să-i trans
forme, păstrînd ceea ce au obţinut.

„JEUNE AFRIQUE"

Declarajia-program 
a guvernului olandez

Haga 4 (Agerpres). — Guvernul 
olandez, format la 30 iunie de Barend 
Biesheuvel, a prezentat Parlamentu
lui declaraţia sa program. Alcătuit 
într-un interval de patru săptămîni, 
după anevoioase tratative între par
tenerii actualei coaliţii guvernamen
tale — partidele popular catolic, li
beral, antirevoluţionar, Uniunea creş- 
tin-istorică şi Democraţia '70 — pro
gramul de guvernare, citit de primul 
ministru Biesheuvel, cuprinde un nu
măr de măsuri prioritare ce vor fi 
adoptate pentru reducerea deficitu
lui balanţei de plăţi externe care se 
cifrează la circa două miliarde de 
guldeni. Menţionînd că, la sfîrşitul 
acestui an, deficitul va depăşi actua
lul plafon, ceea ce va determina o 
fortificare a presiunilor inflaţioniste, 
premierul olandez a propus o sub-

Un interviu 
acordat de 

Nguyen Thi Binh
Bruxelles 4 (Agerpres). — O re

glementare definitivă a problemei 
războiului din Vietnam impune re
tragerea tuturor trupelor americane 
şi ale aliaţilor lor din Vietnamul de 
sud şi renunţarea la sprijinul acor
dat de către Washington actualului 
regim de la Saigon — a declarat în
tr-un interviu acordat agenţiei bel
giene de informaţii şeful delegaţiei 
Guvernului Revoluţionar Provizoriu 
al Republicii Vietnamului de Sud la 
Conferinţa cvadripartită de la Paris, 
Nguyen Thi Binh. Recentele propu
neri de pace ale Guvernului Revolu
ţionar Provizoriu, a arătat Nguyen 
Thi Binh, sínt realiste şi construc
tive. Vorbitoarea a menţionat că 
G.R.P. este gata să iniţieze convor
biri cu o nouă administraţie de la 
Saigon, care s-ar pronunţa pentru 
pace, independenţă, neutralitate şi 
democraţie. Propunerile noastre, a 
relevat în încheiere Nguyen Thi 
Binh, deschid largi .posibilităţi pen
tru realizarea păcii în Vietnam.

stanţială reducere a cheltuielilor pu
blice, concomitent cu creşterea efica
cităţii aparatului guvernamental, în 
scopul obţinerii în 1972 a unor eco
nomii de 900 milioane guldeni. El a 
făcut, totodată, cunoscută intenţia 
cabinetului de a spori de aproape 
cinci ori taxele pentru învăţămîntul 
secundar „pentru a le aduce la ni
velul celor percepute pentru învătă
mîntul superior".

Cît priveşte politica sa externă, 
cabinetul olandez declară că este de 
acord cu propunerea întrunirii unei 
conferinţe qeneral-europene asupra 
securităţii avînd drept obiectiv „crea
rea, in colaborare cu alte ţări, a unei 
structuri de securitate în care ar
mele de distrugere nu-şi vor mai 
avea locul". Totodată, noul guvern 
olandez se pronunţă pentru „o cola
borare strînsă a aliaţilor occidentali" 
în cadrtil blocului militar N.A.T.O. 
Biesheuvel a arătat că Organizaţia 
Naţiunilor Unite ramîne „instrumen
tul cel mai potrivit pentru întărirea 
colaborării economice şi politice în 
lume".

Furtună
v i o l e n t ă

O violentă furtună însoţită de 
avers’e de ploaie s-a abătut marţi 
după-amiază asupra regiunii pari
ziene, provocînd moartea a două 
persoane şi rănirea altor 12.

Furtuna a produs pagube impor
tante şi a întrerupt circulaţia. Mai 
multe macarale au fost răsturnate de 
vînt. Cei doi morţi sínt macaragii 
care n-au avut timpul să-şi pără
sească locul de muncă pentru a se 
adăposti. Printre răniţi se numără 10 
bătrîni pensionari. Aceştia se aflau 
într-o clădire a azilului din apro
piere de Mantes peste care s-au pră
buşit cîţiva arbori mari.

Furtuna se abătuse marţi dimineaţa 
asupra sud-estului şi centrului Fran
ţei unde provocase importante pa- 
gnbe recoltei şi moartea unei per
soane.

M e s a ]
prezidenţial
Preşedintele S.U.A., Richard Nixon, 

a informat Congresul că a hotărît 
să înceapă imediat „o operaţiune sis
tematică de publicare a documente
lor secrete privind a! doilea război 
mondial", aflale in posesia Statelor 
Lnite, şi a solicitat, in acest sens, 
aprobarea unui fond de 636 000 do
lari pe exerciţiul financiar în curs. 
în mesajul special adresat Congresu
lui, preşedintele precizează că numai 
documentele secrete aftate în arhiva 
naţională a S.U.A. totalizează apro
ximativ 160 milioane de pagini şi 
peste 18 500 rolfilme. Operaţiunea de 
revizuire a acestor documente va 
dura cel puţin 6 ani şi va costa, în 
total, peste 5 milioane de dolari.

Inundaţii 
în India

Ploile musonice care au căzut asu
pra Indiei au afectat noi zone. După 
inundaţiile din statul Bihar, care se 
par a ii cele mai grave din cite îşi 
pot aminti localnicii, autorităţile din 
Bengalul de vest au anunţat că apro
ximativ 2 milioane de oameni din 
acest stat au avut de suferit iar 
14 000 de case au fost distruse sau 
avariate. Totodată, vaste întinderi 
cultivate au de suferit în urma re
vărsărilor de ape.

proaspătă de maimuţă, -ţi nu rareori la vîrsta de 8—9 ani devine 
mamă. Se întîmplă ca părinţii în criză de alimente să-şi mănînce 
noii născuţi. Cînd apare vreun străin, copiii sínt indiferenţi sau 
refuză jucăriile, dar cer „kan-kan“, mîncare.

Bărbaţii vînează ce găsesc, păsări, maimuţe, crocodili. Maimuţele 
sínt fripte de vii cu piele şi păr şi constituie o delicatesă.

Poligamia e în floare, un bărbat poate avea mai multe neveste, 
femeia mai mulţi bărbaţi; bărbatul poate să-şi vîndă sau dăruiască 
femeia altuia, toate acestea nu constituie nici un fel de probleme. 
Fetele se mărită între 7—14 ani, cele de 13 sínt de acum socotite 
trecute. La moartea vreunuia dintre ei nu se varsă nici o lacrimă, 
nu există urmă de regret şi de ce ar face-o, dacă tot se vor întîlni 
într-o lume de basm plină de fructe şi carne. Aceasta e credinţa lor.

Azi, în junglele din Venezuela, trăiesc circa 15 000 de Waika-Indios, 
fără să bănuiască măcar că nu departe de ei oamenii trăiesc în case, 
merg la şcoli, etc.

•  FORŢELE DE REZISTENŢĂ POPULARĂ DIN CAMBODGIA
au lansat în ultimele 24 de ore un puternic atac asupra po
ziţiilor deţinute de trupele regimului Lon Noi la 25 kilometri 
nord de Pnom Penh. Agenţiile de presă relatează, de ase
menea, că la 112 kilometri sud-vest de capitala cambodgiana, 
au avut loc lupte violente între unităţile patrioţilor khmeri 
şi efectivele militare inamice.

•  BANCA DE IMPORT-EXPORT A STATELOR UNITE ALE 
AMERICII a acordat întreprinderilor petroliere „I.N.A.“ din 
Zagreb un credit de 7,8 milioane de dolari. După cum men
ţionează agenţia Taniug, suma urmează să fie folosită pentru 
realizarea unui program de dezvoltare a industriei petroliere 
din bazinul panonian.

•  SITUAŢIA DIN IRLANDA DE NORD CONTINUĂ SĂ SE 
MENŢINĂ ÎNCORDATA. Marţi seara, în plin centru al Bel- 
fastului a explodat o bombă care a rănit o persoană şi a 
avariat Banca irlandeză. La Londonderry, o bombă a fost pla
sată în cartierul cheiurilor, iar alta la intrarea unei săli de 
cinema. La Newry, comitatul Down, aproximativ 3 000 de 
persoane au Organizat o puternică manifestaţie pe străzile 
oraşului în semn de protest fată de prezenţa militarilor bri
tanici în această provincie.

•  ÎNTR-O DECLARAŢIE FĂCUTĂ PRESEI, noul prim-ministru 
al Republicii Democratice Populare a Yemenului, Aii Nasser 
Mohammed, a relevat că guvernul său va promova o politică 
de întărire a colaborării şi cooperării cu celelalte ţări arabe 
şi va extinde relaţiile cu statele socialiste, Republica Demo
cratică Populară a Yemenului, a subliniat el, este solidară şl 
sprijină lupta mişcărilor de eliberare naţională din Asia, 
Mrica şi America Latină.

•  SENATUL VENEZUEIEI A APROBAT, IN PRIMA LEC
TURĂ, proiectul de lege privind naţionalizarea zăcămintelor 
de gaze naturale ale tării- Au fost aduse unele modificări 
proiectului initial, elaborat de guvern, care prevedea acor
darea unor indemnizaţii companiilor exploatatoare şi posibi
litatea de a crea societăţi mixte în asociere cu statul vene* 
zuelean.

Societăţile străine, concesionare ale zăcămintelor de petrol 
şi gaze naturale, au făcut apel la Curtea Supremă, cerînd 
anularea hotărîrilor Senatului.

EVENIMENTUL 
P E  S C U R T
•  INTRATĂ ÎN TRADIŢIILE VIEŢII PARIZIENE, SĂRBĂ
TOAREA ANUALĂ A ZIARULUI „L’HUMANITE“ va avea 1
în luna septembrie, la Couveneuve, în loc de Vincennes 
După cum am mai relatat, Consiliul municipal al Parisului 
a refuzat să ofere poiana din Vincennes pentru organizarea 
festivităţilor. Ziarul „L’Humanité" de miercuri anunţă această 
ştire sub titlul „în ciuda unui nou refuz cu privire la pădu
rea Vincennes, ne vom aduna cu sutele de mii în zilele de 11 
şi 12 septembrie în parcul Couveneuve, care va găzdui săr 
bătorirea ziarului nostru*.

•  IN ORAŞUL LA PAZ, în clădirea în care îşi desfăşoară 
lucrările Adunarea Populară din Bolivia, au început lucrările 
reuniunii Consiliului Congresului Permanent al Unităţii Sin
dicale a Muncitorilor din America Latină — C.P.U.S.T.A.L. 
Participă delegaţi din 18 ţări latino-amerieane. Pe agenda de 
lucru a actualei reuniuni figurează probleme privind dez
voltarea unităţii sindicale latino-amerieane, lupta împotriva 
monopolurilor nord-americane şl a oligarhiei autohtone.

•  DUPĂ O LUNĂ ŞI JUMĂTATE DE GREVĂ, muncitorii de 
la uzinele „Bell Telephone' din Belgia şi-au reluat lucrul. 
Cercurile patronale au fost nevoite să satisfacă o bună parte 
din'revendicările celor 5 000 de muncitori.

•  PESTE 70 000 DE MUNCITORI DE LA CĂILE FERATE DIN 
TOATE STATELE AUSTRALIEI, cu excepţia Tasmanien şt 
Queenslandulul au intrat în grevă miercuri. în consecinţă, 
aproape toate trenurile din Australia au rămas în depouri.

Greva a fost declanşată în urma refuzului administraţiei 
căilor ferate de a satisface revendicările muncitorilor, for
mulate prin intermediul liderilor sindicali în cadrul nego
cierilor între cele două părţi, desfăşurate la Melbourne. 
Liderii muncitorilor aflaţi în grevă au declarat că lucrul nu 
va fi reluat pînă cînd nu vor fi satisfăcute revendicările.

« COMPANIA AERIANĂ „ALITALIA" A SUSPENDAT 
MARIT TOATE ZBORURILE PE TIMP NEDETERMINAT.
Această hotărîre a fost luată ca urmare a numeroaselor greve 
care au avut loc în ultimul timp şi care au paralizat practic 
întreaga activitate a companiei.

Un purtător de cuvînt al companiei a declarat că de la 
începutul acestui an, la chemarea organizaţiilor sindicale, au 
avut loc 270 de greve.
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Pe hartă, linia punctată marchează dramul expediţiei germane pînă 
la Boca Mabaca
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